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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEAGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended use

The appliance is designed and produced for domestic use only. Use this appliance only as
described in this instruction manual. As with all electrical equipment, whilst the
instructions aim to cover as many eventualities as possible.

Caution and common sense should be applied when operating and installing this appliance.

For safety reasons, alterations or modifications of the device are prohibited.

Safety Instructions

Please read the operating instructions carefully before using your
dehumidifier for the first time and keep it on a safe floor.

To reduce the risk of fire, electrical shock, or injury when using your
appliance, follows these basic precautions:

« Never immerse the appliance in water or other liquids.

o Place the unit on a stable flat surface to avoid loud noises and vibrations.

« Never operate the appliance if a cable or connector has been damaged,
after appliance malfunction or if the appliance was dropped or
otherwise damaged.

e The appliance may only be repaired by qualified personal, improper
repair work can be a source of considerable danger for the users.

o Pull out the power plug before transporting it and / or before cleaning.
« Operate the appliance only at the voltage specified on the rating label.

o The device may not be connected to a power strip with other household
appliances.



Use the appliance only in the household, and only for the purpose it was
developed for.

Do not operate this unit near heating appliances and flammable or
dangerous objects.

If the dehumidifier is operated in a room with gas driven devices, so the
room must be aired regularly and often.

Do not place heavy objects on the appliance.

Do not hang curtains or wet clothes in front of the air outlet, this will
overload the device.

The drainage hose may not be installed outdoors at low temperatures.
To prevent spillage, empty the water tank before relocating the
appliance.

Do not tip the appliance to any side as escaping water could damage the
appliance.

If you smell the smoke during start-up or if you can see the smoke,
immediately disconnect the power plug out and contact your dealer.

The unit should be installed with a minimum distance of 20 cm from the
wall or other obstacles.

WARNING:

Do not touch the plug at the mains cable with wet or moist
hands when connecting or disconnecting. Risk of death by
electric shock!

In case of emergency, unplug the device immediately.
Hold the plug when disconnecting the mains cable; do not pull the cable.
Disconnect the plug before cleaning or servicing.

Regularly check the device and cable for signs of damage. Do not
continue to operate the device in case of damage.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by a qualified person
to avoid a hazard.

A damaged mains cable must be replaced by the manufacturer or a
technician and without any delay. Do not use the device with a damaged
cable or plug.



Do not repair the device by vyourself. Please contact authorized
personnel.

Except for cleaning and maintenance work described in this manual, no
other alterations of this device must be executed.

Do not operate the device with an external timer or separate remote-
control system.

CAUTION!

In order to ensure your children’s safety, please keep all

packaging (plastic bags, boxes, polystyrene etc.) out of their

reach. Do not allow small children to play with the foil as
there is a danger of suffocation!

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8 years.

The packaging must be undamaged. Check the device for any possible
transport damage. Do not install a damaged device. In case of damage,
please contact your distributor.
Do not install the appliance in rooms containing gas, oil or sulphur. Do
not install near sources of heat.

Do not use the appliance on sloping surfaces.

Keep the appliance at least 50 cm away from flammable substances
(alcohol etc) or pressurised containers (e.g., aerosol cans).

Do not rest heavy or hot objects on top of the appliance.

Always transport the appliance upright or resting on one side.
Remember to drain the condensate tank before moving the appliance.
Wait at least 1 hour after transporting the appliance before starting it.



WARNINGS (for using R290 refrigerant only)

R290 is a refrigerant gas that complies with the European directives on
the environment. Do not puncture any part of the refrigerant circuit. At
the end of its working life, consign the appliance to a specialist collection
centre.

~ /\ | DANGER: Propane gas (R290) is flammable, odourless gas.
A While working on a machine, no smoking and no open flames
R290 | should be permitted.

If the appliance is installed, operated or stored in a nonventilated area,
the room must be designed to prevent to the accumulation of refrigerant
leaks resulting in a risk of fire or explosion due to ignition of the
refrigerant caused by electric heaters, stoves, or other sources of
ignition.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other
than those recommended by the manufacturer.

Do not pierce or burn.

Appliance should be installed, operated and stored in a room with a floor
area larger than 4 m2.

Compliance with national gas regulations shall be observed.
Keep ventilation openings clear of obstruction.

The appliance shall be stored in a room without continuously operating
ignition sources (for example: open flames, an operating gas appliance
or an operating electric heater).

The appliance must be stored in such a way as to prevent mechanical
failure.

Individuals who operate or work on the refrigerant circuit must have the
appropriate certification issued by an accredited organization that
ensures competence in handling refrigerants according to a specific
evaluation recognized by associations in the industry.

Repairs must be performed based on the recommendation from the
manufacturing company. Maintenance and repairs that require the
assistance of other qualified personnel must be performed under the
supervision of an individual specified in the use of flammable
refrigerants.



« The materials used for packaging can be recycled. You are therefore
recommended to dispose of them in special differentiated waste
collection containers.

Explanation of symbols displayed on the unit (For the R290 Refrigerant only):

This symbol shows that this appliance used a
flammable refrigerant. If the refrigerant is leaked

WARNING -
and exposed to an external ignition source, there
is a risk of fire.
This symbol shows that the operation manual
CAUTION
should be read carefully.

This symbol shows that a service personnel
@ CAUTION should be handling this equipment with
reference to the installation manual.

E]E:l This symbol shows that information is available

CAUTION such as the operating manual or installation
manual.

SAFETY PRECAUTIONS ON SERVICING

Please follow these warnings when to undertake the following when servicing a

dehumidifier with R290.

1. Checks to the area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety
checks are necessary to ensure that the risk of ignition is minimized. For repair
to the refrigerating system, the following precautions shall be complied with
prior to conducting work on the system.

2. Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimize the
risk of a flammable gas or vapor being present while the work is being
performed.

3. General work area
All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed
on the nature of work being carried out. Work in confined spaces shall be
avoided. The area around the workspace shall be sectioned off.
Ensure that the conditions within the area have been made safe by control of
flammable material.



. Checking for presence of refrigerant

The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to and
during work, to ensure the technician is aware of potentially flammable
atmospheres. Ensure that the leak detection equipment being used is suitable
for use with flammable refrigerants, i.e., no sparking, adequately sealed or
intrinsically safe.

. Presence of fire extinguisher

If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any
associated parts, appropriate fire extinguishing equipment shall be available to
hand. Have a dry powder orCO2 fire extinguisher adjacent to the charging area.
. No ignition sources

No person carrying out work in relation to a refrigeration system which
involves exposing any pipe work that contains or has contained flammable
refrigerant shall use any sources of ignition in such a manner that it may lead
to the risk of fire or explosion. All possible ignition sources, including cigarette
smoking, should be kept sufficiently far away from the site of installation,
repairing, removing and disposal, during which flammable refrigerant can
possibly be released to the surrounding space. Prior to work taking place, the
area around the equipment is to be surveyed to make sure that there are no
flammable hazards or ignition risks. “No Smoking” signs shall be displayed.

. Ventilated area

Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before
breaking into the system or conducting any hot work. A degree of ventilation
shall continue during the period that the work is carried out.
The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably
expel it externally into the atmosphere.
. Checks to the refrigeration equipment
Where electrical components are being changed, they shall be fit for the
purpose and to the correct specification. At all times the manufacturer’s
maintenance and service guidelines shall be followed. If in doubt consult the
manufacturer’s technical department for assistance.
The following checks shall be applied to installations using flammable
refrigerants:
— The charge size is in accordance with the room size within which the
refrigerant containing parts are installed;
— The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are
not obstructed;



— If anindirect refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall
be checked for the presence of refrigerant;

— Marking to the equipment continues to be visible and legible. Markings
and signs that are illegible shall be corrected;

— refrigeration pipe or components are installed in a position where they
are unlikely to be exposed to any substance which may corrode
refrigerant containing components, unless the components are
constructed of materials which are inherently resistant to being corroded
or are suitably protected against being so corroded.

9. Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety
checks and component inspection procedures. If a fault exists that could
compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the circuit
until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected immediately
but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution shall
be used. This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are
advised.

Initial safety checks shall include:

- those capacitors are discharged: this shall be done in a safe manner to avoid
possibility of sparking;

- that there no live electrical components and wiring are exposed while
charging, recovering or purging the system;

— that there is continuity of earth bonding.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
FOR HOUSEHOLD USE ONLY

Description of the appliance

1. Handle 2. Control panel
3. Display window 4. Water tank

5. Continuous drain 6. Winding bracket
7. Power cord storage socket 8. Air outlet



Before the first use

To prevent any internal damage, it is very important to keep
refrigeration units (like this one) upright throughout their
journey.

Please leave it standing upright and outside the box for 24
HOURS before plugging it in.

Location

Position the appliance in the room to be
dehumidified. A free space of at least 50 cm
must be left at the front of the
dehumidifier, so as not to block the air
outlet.

For efficient ventilation a space of about 20
cm should be left at the back of the
appliance.

Electrical connection

Warning: Improper use of the grounded plug can result in the risk of

A electrical shock. If the power cord is damaged, have it replaced by an

authorized service.
After moving the appliance, wait at least an hour before turning it on again.
Before plugging the appliance into the mains socket, check that:

— The mains power supply corresponds to the working voltage indicated on the
rating plate.

— The power socket and electrical circuit are adequate for the appliance.

— The power socket matches the plug. If this is not the case, have the plug replaced
by a qualified electrician.

— The mains socket is adequately earthed.
The plug, together with the grounding conductor, must fit into the wall socket.
The mains plug must be freely accessible.

Do not cut or remove the ground wire from the power cord supplied under any
circumstances.

Use of extension cords is not recommended.
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Operating Instructions

®
@

IMPORTANT: Before connecting the appliance to the power source, let it stand
upright for approximately 1 hour. This will reduce the possibility of a malfunction
in the cooling system from handling during transportation.

IMPORTANT: In case you disconnect the device or in case of power failure, wait
for 3 minutes before restarting the device.

Before switching on your appliance, make sure that:

- the appliance is positioned in accordance with these instructions.

- theairinlet and outlet grills are completely unobstructed.

- the appliance is placed on a flat and stable surface.

Control Panel

D DAY CONT i
oo [} O O
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LO\.,K SPEED TIMER MODE HUMI POWER

Child lock key: For activation and deactivation of the child lock function.

Wind speed key: To switch between wind speeds.

Timing key: Used to set the time on the device, the setting range is 1~24h.

Mode key: Choice of working mode.

Humidity key: For setting the humidity threshold.

©|® © 6 ® e

Power button: To turn the machine on/off.




Function setting

= Power button @ : This button is used to turn the machine ON/OFF with the indicator
light showing "ON" or "OFF" when the corresponding mode is chosen (when the indoor
humidity reaches the set value, the compressor will stop running, and the running
indicator will flash at this time).

= Fan speed setting @: There are two types of wind speed: strong speed and a
comfortable speed. When the device is turned on, press the [SPEED] key to switch
between wind speeds. The humidity and wind speed cannot be set in the drying mode,
and the strong wind speed is automatically selected.

= Mode setting: The device has three working modes: dehumidifier mode, drying
mode, continuous dehumidifier mode. In the power-on state, press the [MODE] button
and the device will cycle through the dehumidifier, drying, and continuous dehumidifier
modes.

The working mode can be switched according to feature preference:
— Dehumidification mode: humidity and wind speed can be set.
— Drying mode: Humidity and wind speed cannot be set.

— Continuous dehumidification mode: the humidity cannot be set, but the wind speed
can be set.

Humidity setting @ : In dehumidification mode (other modes are invalid), press the

[HUMI] key once to enter the set humidity viewing state; "BB" flashes to display the set
humidity value. During the flashing period of "BB", press [HUMI] to set the humidity.

Value. The setting range is 30-80% RH, which can be set cyclically. Press the [HUMI] key
once, and the set humidity value will increase by 5% RH. After 5seconds of no key
operation or pressing other keys, it will automatically confirm and exit, and "BB" displays

the current ambient humidity. When the humidity level is set at 30%RH, the dehumidifier
will be work at continuous dehumidifying mode.

Lock settings : In the on or off state, long press the [LOCK] button for 3 seconds to
control the activation and deactivation of the child lock. After entering the child lock
state, all other key operations stop working. You can only release it by long pressing the
[LOCK] button for 3 seconds.

Timing settings : If the timer is set when the device is off, the timer will be set to
turn on; if it is set when the device is on, the timer will be set to turn off the device.

Press the "TIMER" button to set the timer. Each time you press it, the timer increases by
1h. The setting range is 1~24h, which can be set cyclically. Press and hold the "TIMER"
for a few seconds to continuously adjust the timer; when the timer is 00, it is invalid.
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When the timer is valid, the indicator light "O" above the timing button will be on. Press
the "timing button" once, the display screen can show the remaining time on the timer,
and the current humidity value will be automatically displayed after a few seconds.

= Power-down memory function: If the equipment is suddenly powered off during
normal operation, once it is turned back on, it will automatically return to the settings
before the power off.

= Water full protection: When the water tank is full, the machine stops, and the water
full indicator light "O" starts flashing, When the water tank is emptied, the water full
indicator light "O" will turn off. The machine can then be restarted.

Note:

1. The water tank needs to be properly filled, otherwise it will lead to
detection of a full tank.

2. When the machine detects that the water is full during normal
dehumidification, the compressor stops working, and the fan continues to
run for 3 minutes and then stops, at which time it prompts that the water
is full.

Description of the status of the indicator lights

After the device is powered on, in standby (shutdown) mode, only the power light is on.

—Timer status indicator: If the timer is setup properly, the indicator will light up,
otherwise the indicator light will be off.

— Low-speed indicator light "LOW": When the fan speed is set to comfortable wind,
the LOW indicator light will be on, otherwise it will be off.

—High-speed indicator light "HIGH": When the fan speed is set to strong wind, the
HIGH indicator light will be on, otherwise it will be off.

— Dehumidify mode light indicator "DEHU": When the dehumidifier mode is selected
and it is running, this indicator will be on, otherwise it will be off.

—Dry clothes light indicator "DRY": When dry clothes mode is selected, it will be on,
otherwise it will be off.

—Continuous dehumidification mode indicator "CONT": When continuous
dehumidification mode is selected, it will be on, otherwise it will be off.

—Water full light indicator: flashes when the water tank is full, otherwise off.

— During normal operation, "B8" displays the current ambient humidity value.

11



Precautions

e The dehumidifier should not operate at a humidity setting higher than the ambient
humidity.

e When the water full indicator is on, pour out the water in the water tank. Then put
the emptied water tank back to its original position, and the machine can continue to
be used.

e When the machine stops, wait at least 3 minutes before restarting to avoid damage
to the compressor.

e The usable ambient temperature range is 5~ 35°C (41 ~ 95°F).

¢ When the dehumidifier is operating, the operating compressor will generate heat,
which will make the room temperature higher, which is a normal phenomenon.

¢ When you need to move this product, please lift it facing the front of the product.

Drain indication

Drained water can be stored in a tank or externally drained using a hose.

Use of the water tank

The water dehumidified by this machine will automatically flow into the water tank. When
the tank is full, the indicator light will be on and the whole machine will stop running.
Please empty the water in the water tank.

Empty the water tank

1. Hold the grooves on the left and right sides of the water tank with both hands at
the same time, gently pull out the water tank. Please pay attention to keeping the
water tank stable to avoid spillage.

2. Invert the tank to empty the water.
3. Put the tank back in place.

12



Continuous drainage

When you want to use this function, please unplug the power supply, pull out the rubber
stopper, insert the water pipe into the continuous drain outlet, connect the power supply
and start the machine. The water outlet of the water pipe should be more than 3.9 inches
(10cm) lower than the continuous drainage outlet, and the water pipe should not be bent
to ensure smooth drainage.

Cleaning and Maintenance

WARNING:
Turn the dehumidifier off and remove the plug from the wall outlet before Cleaning.

A - Cleaning the dehumidifier body
Please use a soft and a slightly wet textile or cloth to clean it.

B - Filter Cleaning

~

2]

A
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1. Take out the water tank.
Hold the filter screen as shown in the image and pull down the filter screen.

3. Clean the filter: Use a vacuum cleaner to gently absorb the dust on the surface of
the filter. If the filter is very dirty, wipe it with warm water and a mild detergent
and dry it completely.

4. Asshown in the picture, insert the filter from bottom to top and insert it into the
filter slot in the front shell.

5. Reinstall the water tank.
C - Dehumidifier storage

When you want to store the dehumidifier because you don't use it for a long time.
Please pay attention to the following steps:

1. Empty the water in the water tank.

2. Roll up the power cord and tie it up.

3. Clean the filter.

4. Place the machine in a cool and dry environment.

Troubleshooting

COMMON FAULTS AND SOLUTIONS

Check the information below for troubleshooting steps, it will save you time to resolve
issues that may happen with the unit.

The list includes most of the common cases, but not the results of defective unit, crafts
or materials in the unit.

If all troubleshooting steps have been exhausted and the issue is still occurring, please

feel free to reach out to Customer Service to get further assistance.
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Problem

Reason

Method

Machine not running.

Is the power cord connected
properly?

Connect the plug into the
socket.

Drain the water from the tank
and put it back in the correct
position on the body.

Is the room temperature above
95°F (35°C) or below 41°F (5°C).

Because this product is not
suitable for extreme
environments, the machine will
automatically protect and turn
off, which is a normal
phenomenon.

Is the room temperature
between 68°F (20°C) and above
95°F (35°C)?

The machine will cool
automatically, which is normal.

Poor dehumidification
efficiency.

Poor air flow?

There should be about 7.9
inches(20cm) of space around
the product.

Is the ambient humidity too low?

A normal phenomenon.

Loud noise when
running.

Air intake blocked?

Clean any dirt from the air inlet
and outlet of the product.

Is the machine placed at an
angle?

Move the machine to a level
surface.

The drain hose was
properly connected and
Water leakage or the
water still drained to
the tank.

Connected to the hose without
pulling out the gray rubber plug
of the water outlet.

Pull out the grey rubber plug of
the water outlet before
connecting the water pipe
(please refer to the schematic
diagram of continuous drainage
function page in the manual for
details)

The pipe is not connected
properly, the other end of the
pipe is blocked and the water
cannot be discharged properly.

Ensure that both ends of the
water pipe are unimpeded after
connecting the water pipe.
Keeping the water pipe in an
inclined state is more conducive
to gravity drainage.

The dehumidifier is
started but doesn't
work.

The tank is full or not installed
properly.

Empty the tank and reinstall it
in place.

The sensor float in the tank got
stuck and didn't reposition
properly.

Push the float down to the
lowest position for the correct
float position.
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The dehumidifier is in the
defrosting process, it is normal
the compressor ceases while

defrosting process.

The defrosting process may
take 15 to 20 minutes. When
the defrosting is complete, the
dehumidifier automatically
starts to continue the
dehumidification process.

Notice:

Please make sure that the air outlet is open before starting the machine, otherwise the
machine will overheat. Never stop the machine directly by unplugging the power cord. If
the problem persists, please shut down and unplug the power plug, and send it back to

our company for repair.

Model

Specification

DE-010.012A

Power Supply

220-240V~50Hz

Power input (30°C /80%RH)

220W

Dehumidify capacity (30°C /80%RH)

10 Litres/24h

Dehumidify capacity (35°C /90%RH)

13 Litres/24h

Noise level <46dB (A)
Air circulation 110m¥h
Recommended room area 15-20m?
Refrigerant/Charge R290/35g
Maximum allowable pressure 4.0MPa
Water Tank Capacity 1.6L
Working temperature 5°C~35°C
Defrost control Automatic

Control type

Electronic control

Timer 1-24h

Degree of protection IPX0

Suction / Discharge Operating Pressure 1.0MPa/ 2.6MPa
Net Weight / Gross weight 9kg / 10kg

Body size (W x D x H) mm

275 x 195 x 440 mm
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Note: The dehumidification capacity is rated at a room temperature of 30°C with a relative
humidity of 80%.

If specifications are improved after this pointing, the product nameplate will reflect the
new specifications.

The operational temperature is in the range of 5°C to 35°C and max relative humidity of
80%. If the room temperature is outside of this range, the unit will not operate normally.

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
c € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

P The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling

Q; symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are

potentially dangerous.

Disposal

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.

E This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,

indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HEE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.



Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official
legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HAGER foram produzidos a pensar no bem-estar do consumidor privilegiando
os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e atribuicdo. Temos a certeza que
ficara satisfeito com este eletrodoméstico.

Partimos do principio de que o utilizador estd familiarizado com os procedimentos comuns
de manuseamento de aparelhos domésticos.

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, leia atentamente este manual de instrucGes
e as instrugbes de seguranca e familiarize-se completamente com o aparelho. Guarde
estas instrugGes para referéncia futura e transmita-as a quem possa vir a adquirir o
aparelho no futuro.

Uso previsto

O aparelho foi concebido e produzido exclusivamente para uso doméstico. Utilize este
aparelho apenas como descrito neste manual de instrugdes. Tal como acontece com todos
0os equipamentos elétricos, as instrugdes visam cobrir o maior nimero possivel de
eventualidades.

A utilizagdo e a instalagdo deste aparelho devem ser efetuadas com prudéncia e bom
senso.

Por razdes de segurancga, é proibido efetuar alteragdes ou modificagdes no aparelho.

Instrugoes de segurancga

Leia atentamente o manual de instrucdes antes de utilizar o desumidificador
pela primeira vez e guarde-o num local seguro.

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico ou ferimentos ao utilizar o
aparelho, siga estas precaucgées basicas:

¢ Nunca mergulhar o aparelho em dgua ou noutros liquidos.

e Colocar a unidade numa superficie plana e estavel para evitar ruidos e
vibracdes fortes.

e Nunca utilize o aparelho se um cabo ou um conetor estiver danificado, apés
uma avaria do aparelho ou se o aparelho tiver caido ou estiver danificado
de outra forma.

e O aparelho so6 pode ser reparado por pessoal qualificado, uma vez que os
trabalhos de reparacao inadequados podem constituir uma fonte de perigo
consideravel para os utilizadores.

e Retirar aficha de alimentag¢3o antes de a transportar e/ou antes de a limpar.
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Utilizar o aparelho apenas com a tensdo indicada na etiqueta de
caracteristicas.

O aparelho ndo pode ser ligado a uma tomada elétrica com outros
aparelhos domésticos.

Utilizar o aparelho apenas em casa e apenas para os fins para que foi
concebido.

Ndo utilize esta unidade perto de aparelhos de aquecimento e objetos
inflamaveis ou perigosos.

Se o desumidificador for utilizado numa divisdo com aparelhos a gas, a
divisdo deve ser arejada regularmente e com frequéncia.

Nao colocar objetos pesados sobre o aparelho.

Ndo pendurar cortinas ou roupas molhadas em frente a saida de ar, pois
isso sobrecarregard o aparelho.

A mangueira de drenagem ndo pode ser instalada no exterior a baixas
temperaturas.

Para evitar derrames, esvaziar o reservatério de agua antes de deslocar o
aparelho.

N3o inclinar o aparelho para nenhum dos lados, pois a dgua que sai pode
danificar o aparelho.

Se sentir o cheiro de fumo durante o arranque ou se conseguir ver o fumo,
desligue imediatamente a ficha de alimentacdo e contacte o seu
revendedor.

A unidade deve ser instalada a uma distancia minima de 20 cm da parede
ou de outros obstaculos.

AVISO:

Ndo tocar na ficha do cabo de alimentagdo com as mdos
molhadas ou humidas ao ligar ou desligar o aparelho. Risco de
morte por choque elétrico!

Em caso de emergéncia, desligar imediatamente o aparelho da tomada.
Segure a ficha quando desligar o cabo de alimentagao; nao puxe o cabo.
Desligue a ficha da tomada antes de efetuar a limpeza ou a manutencgao.
Verificar regularmente se o aparelho e o cabo apresentam sinais de danos.
Em caso de danos, ndo continue a utilizar o aparelho.

Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser substituido por uma
pessoa qualificada para evitar riscos.
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Um cabo de alimentacao danificado deve ser substituido sem demora pelo
fabricante ou por um técnico. Nao utilizar o aparelho com um cabo ou uma
ficha danificada.

Ndo repare o aparelho por si préprio. Por favor, contacte pessoal
autorizado.

Com excecdo dos trabalhos de limpeza e manutencdo descritos neste
manual, ndo devem ser efetuadas quaisquer outras alteracbes a este
aparelho.

Ndo utilizar o aparelho com um temporizador externo ou um sistema de
controlo remoto separado.

CUIDADO!

Para garantir a seqguranca dos seus filhos, mantenha todas as
embalagens (sacos de pldstico, caixas, esferovite, etc.) fora do
seu alcance. Ndo deixe as criangas brincarem com a folha de
aluminio, pois existe o perigo de asfixia!

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos de idade e
por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
com falta de experiéncia e conhecimentos, desde que tenham recebido
supervis@o ou instrug¢des sobre a utilizagdo do aparelho de forma segura e
compreendam os perigos envolvidos.

A limpeza e a manutengdo pelo utilizador ndo devem ser efetuadas por
criangas sem supervisao

Manter o aparelho e o seu cabo fora do alcance de criancas com menos de
8 anos.

A embalagem nao deve estar danificada. Verificar se o aparelho apresenta
eventuais danos de transporte. Ndo instalar um aparelho danificado. Em
caso de danos, contacte o seu distribuidor.

N3o instalar o aparelho em locais que contenham gas, 6leo ou enxofre. Nao
instalar perto de fontes de calor.

Ndo utilizar o aparelho em superficies inclinadas.

Manter o aparelho a pelo menos 50 cm de distancia de substancias
inflamaveis (alcool, etc.) ou de recipientes sob pressado (por exemplo, latas
de aerossol).

N3o colocar objetos pesados ou quentes em cima do aparelho.
Transportar sempre o aparelho na vertical ou apoiado num dos lados. Nao
se esqueca de esvaziar o depdsito de condensados antes de deslocar o
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aparelho. Aguardar pelo menos 1 hora apds o transporte do aparelho antes
de o por em funcionamento.

AVISOS (apenas para a utilizagdo do refrigerante R290)

e O R290 é um gds refrigerante que estd em conformidade com as diretivas
europeias relativas ao ambiente. Ndo perfurar nenhuma parte do circuito
de refrigerag¢do. No final da sua vida util, entregar o aparelho a um centro
de recolha especializado.

\ | PERIGO: O gds propano (R290) é um gds inflamdvel e inodoro.
Enquanto estiver a trabalhar numa mdquina, néo deve ser
R290 | permitido fumar nem fazer chamas abertas.

e Se o aparelho for instalado, operado ou armazenado numa drea néo
ventilada, a sala deve ser concebida de modo a evitar a acumulagdo de
fugas de refrigerante, resultando num risco de incéndio ou explosdo
devido a ignigcdo do refrigerante causada por aquecedores elétricos,
fogdes ou outras fontes de ignigdo.

e Ndo utilizar meios para acelerar o processo de descongelagdo ou para
limpar, para além dos recomendados pelo fabricante.

e Nao furar ou queimar.

e O aparelho deve ser instalado, operado e armazenado numa sala com
uma drea de chdo superior a 4 m2.

e Deve ser observado o cumprimento da regulamentagdo nacional relativa
ao gds.

e Manter as aberturas de ventilagdo livres de obstrugoes.

e O aparelho deve ser armazenado num local sem fontes de igni¢cdo em
funcionamento continuo (por exemplo: chamas abertas, um aparelho a
gds em funcionamento ou um aquecedor elétrico em funcionamento).

e O aparelho deve ser armazenado de forma a evitar falhas mecénicas.

e As pessoas que operam ou trabalham no circuito do fluido frigorigeno
devem possuir a certificagcdo adequada emitida por uma organizag¢do
acreditada que garanta a competéncia no manuseamento de fluidos
frigorigenos de acordo com uma avaliagdo especifica reconhecida pelas
associages do sector.

e As reparacbes devem ser efetuadas com base na recomendagdo da
empresa fabricante. A manutenc¢do e as reparacbes que requeiram a
assisténcia de outro pessoal qualificado devem ser efetuadas sob a
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supervisdo de um individuo com conhecimentos especificos sobre a
utilizagdo de refrigerantes inflamdveis.

Os materiais utilizados nas embalagens podem ser reciclados. Recomenda-
se, por isso, que os deite fora em contentores especiais de recolha
diferenciada de residuos.

Explicagdo dos simbolos apresentados na unidade (apenas para o
refrigerante R290):

Este simbolo indica que este aparelho utiliza um
fluido frigorigeno inflamavel. Se o fluido

AVISO L .
frigorigeno tiver fugas e for exposto a uma fonte
de ignicdo externa, existe um risco de incéndio.
Este simbolo indica que o manual de instrucGes
CUIDADO . ~
deve ser lido com atencdo.

Este simbolo indica que este equipamento deve
@ CUIDADO ser manuseado por um técnico de assisténcia,

tendo em conta o manual de instalagao.

Este simbolo indica que estdo disponiveis
I::]i:l CUIDADO informacgdes, como o manual de instrucdes ou o

manual de instalacao.

PRECAUCOES DE SEGURANGCA NA ASSISTENCIA TECNICA

Siga estes avisos quando efetuar a manuteng¢do de um desumidificador com R290.

1.

Controlos na zona

Antes de comecgar a trabalhar em sistemas que contém refrigerantes
inflamaveis, é necessario efetuar verificagbes de seguranga para garantir que
o risco de igni¢do é minimizado. Para a reparagdo do sistema de refrigeragao,
as precaugoes seguintes devem ser respeitadas antes de efetuar trabalhos no
sistema.

Procedimento de trabalho

O trabalho deve ser efetuado de acordo com um procedimento controlado, de
modo a minimizar o risco de presenca de gas ou vapor inflamavel durante a
execucado do trabalho.

. Area de trabalho geral

Todo o pessoal de manutengdo e outras pessoas que trabalhem na area local
devem ser instruidos sobre a natureza do trabalho que esta a ser realizado.
Devem ser evitados trabalhos em espagos confinados. A drea em redor do
espaco de trabalho deve ser isolada.
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Assegurar que as condi¢cdes no interior da zona foram tornadas seguras através
do controlo do material inflamavel.

Verificacdo da presenca de refrigerante

A drea deve ser verificada com um detetor de refrigerante adequado antes e
durante o trabalho, para garantir que o técnico esta ciente de atmosferas
potencialmente inflamaveis. Assegurar que o equipamento de detecdo de
fugas utilizado é adequado para utilizagdo com refrigerantes inflamaveis, ou
seja, sem faiscas, adequadamente selado ou intrinsecamente seguro.
Presenca de extintor de incéndio

Se for efetuado qualquer trabalho a quente no equipamento de refrigeracao
ou em quaisquer pecas associadas, deve estar disponivel equipamento
adequado de extingao de incéndios. Ter um extintor de pd seco ou de CO2
junto da zona de carga.

Sem fontes de igni¢cao

Nenhuma pessoa que efetue trabalhos relacionados com um sistema de
refrigeracdo que implique a exposicdo de qualquer tubagem que contenha ou
tenha contido refrigerante inflamavel deve utilizar quaisquer fontes de ignicdo
de forma a poder provocar o risco de incéndio ou explosdo. Todas as fontes de
ignicdo possiveis, incluindo o fumo de cigarros, devem ser mantidas
suficientemente afastadas do local de instalacdo, reparacdo, remogdo e
eliminacdo, durante as quais o refrigerante inflamdvel pode eventualmente ser
libertado para o espaco circundante. Antes da realizacao dos trabalhos, a area
em redor do equipamento deve ser inspecionada para garantir que nao
existem perigos inflamaveis ou riscos de ignicdo. Devem ser afixados sinais de
"proibido fumar".

Area ventilada

Assegurar-se de que a area estd ao ar livre ou que é adequadamente ventilada
antes de entrar no sistema ou de efetuar qualquer trabalho a quente. Deve
manter-se um certo grau de ventilacdo durante o periodo em que o trabalho é
efetuado.

A ventilacdo deve dispersar com seguranca qualquer refrigerante libertado e,
de preferéncia, expulsa-lo para o exterior, para a atmosfera.

Controlo do equipamento de refrigeracdo

Se os componentes elétricos forem substituidos, devem ser adequados ao fim
a que se destinam e ter as especificagcdes corretas. As diretrizes de manutencao
e assisténcia técnica do fabricante devem ser sempre seguidas. Em caso de
duvida, consultar o departamento técnico do fabricante para obter assisténcia.
As seguintes verificacdes devem ser aplicadas as instalagGes que utilizam
fluidos refrigerantes inflamaveis:
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— O tamanho da carga esta de acordo com o tamanho da divisdo em que as

pecas que contém refrigerante estdo instaladas;

— As mdquinas e as saidas de ventilacdo estdo a funcionar adequadamente

e n3do estdo obstruidas;

— Se for utilizado um circuito de refrigeracao indireto, o circuito secundario

deve ser verificado quanto a presenca de refrigerante;

— A marcacdo do equipamento continua a ser visivel e legivel. As marcagGes

e sinais ilegiveis devem ser corrigidos;

— Os tubos ou componentes de refrigeracao sejam instalados numa posicao

em que seja improvavel a sua exposicdo a qualquer substancia que possa
corroer os componentes que contém refrigerante, a menos que os
componentes sejam construidos com materiais inerentemente
resistentes a corrosado ou estejam adequadamente protegidos contra essa
corrosao.

9. Verificagoes dos dispositivos elétricos
A reparacdo e a manutencdo dos componentes elétricos devem incluir
verificacdes de seguranca iniciais e procedimentos de inspecao dos
componentes. Se existir uma avaria que possa comprometer a segurang¢a, nao
deve ser ligada qualquer fonte de alimentacdo elétrica ao circuito até que a
avaria seja resolvida de forma satisfatéria. Se a avaria ndo puder ser corrigida

imediatamente, mas for necessario continuar a funcionar, deve ser utilizada
uma solucdo tempordria adequada. Este facto deve ser comunicado ao
proprietario do equipamento para que todas as partes sejam informadas.

Os controlos de seguranga iniciais devem incluir:
— esses condensadores sdo descarregados: isto deve ser feito de forma segura

para evitar a possibilidade de faiscas;

— que ndo haja componentes e cabos elétricos sob tensao expostos durante

0 carregamento, a recuperagdo ou a purga do sistema;

— que existe continuidade da ligacdo a terra.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
APENAS PARA USO DOMESTICO

Descrigao do aparelho

1.

3. Visor
5.
7. Tomada para guardar a ficha do cabo

Pega Painel de controlo
Depdsito de dgua

Escoamento continuo Suporte de enrolamento

© o » N

Saida de ar
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Antes da primeira utilizagdo

Para evitar danos internos, é muito importante manter as
unidades de refrigeragdo (como esta) na posi¢do vertical
durante toda a sua viagem.

Deixe-o na vertical e fora da caixa durante 24 HORAS antes de o
ligar a corrente.

Instalagao

Localizacao TR P
e Colocar o aparelho na divisdao a
desumidificar. Deve ser deixado um espacgo
livre de pelo menos 50 cm a frente do
desumidificador, de modo a ndo bloquear a
saida de ar.
e Para uma ventilagdo eficaz, deve ser
deixado um espacgo de cerca de 20 cm na
parte de tras do aparelho.

Ligacao elétrica

Aviso: A utilizagdo incorreta da ficha com ligagdo a terra pode resultar
A no risco de choque elétrico. Se o cabo de alimentagdo estiver danificado,
mande-o substituir por um servigo autorizado.

e Depois de deslocar o aparelho, esperar pelo menos uma hora antes de o voltar a
ligar.
e Antes de ligar o aparelho a tomada de corrente, verificar se:
— Aalimentagdo elétrica corresponde a tensdo de funcionamento indicada na
placa de caracteristicas.
— Atomada de corrente e o circuito elétrico sdo adequados para o aparelho.

— Atomada elétrica corresponde a ficha. Se ndo for esse o caso, a ficha deve ser
substituida por um eletricista qualificado.

— Atomada de corrente esta corretamente ligada a terra.

e Aficha, juntamente com o condutor de ligacdo a terra, deve encaixar na tomada de
parede.

e Aficha de alimentacgdo deve estar livremente acessivel.

* N&o corte ou retire o fio de terra do cabo de alimentac¢do fornecido em nenhuma
circunstancia.

¢ N&o é recomendada a utilizagdo de extensdes.
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Instrugoes de utilizacao

IMPORTANTE: Antes de ligar o aparelho a fonte de alimentagdo, deixe-o em

® posigéo vertical durante cerca de 1 hora. Isto reduzird a possibilidade de uma
avaria no sistema de arrefecimento devido ao manuseamento durante o
transporte.

IMPORTANTE: Se desligar o aparelho ou em caso de falha de energia, aguarde 3
minutos antes de reiniciar o aparelho.

Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que:
- o aparelho esta posicionado de acordo com estas instrugdes.
- as grelhas de entrada e saida de ar estdo completamente desobstruidas.

- o aparelho é colocado numa superficie plana e estavel

Painel de controlo

DEHU DRY CONT i

00O OOO

.@@@.@

LD\JK SPEED TIMER MODE HUMI POWER

Chave de bloqueio: Para ativar e desativar a fungdo de bloqueio para criangas.

Tecla de velocidade do vento: Para alternar entre as velocidades do vento.

Tecla de temporizag¢ao: Utilizada para definir a hora no dispositivo, o intervalo
de definicdo é de 1~24h.

Tecla de modo: Selegao do modo de funcionamento.

Tecla de humidade: Para definir o limiar de humidade.

Botdo de alimentagdo: Para ligar/desligar o aparelho.

©|®|© 6|®®
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Definicao de fungoes

= Botdo de energia @: Este botdo € utilizado para ligar/desligar a maquina com a luz
indicadora a mostrar "ON" ou "OFF" quando o modo correspondente é escolhido
(quando a humidade interior atinge o valor definido, o compressor para de funcionar e
o indicador de funcionamento pisca nesse momento).

= Regulacdo da velocidade da ventoinha @: Existem dois tipos de velocidade da
ventoinha: uma velocidade alta e uma velocidade confortdvel. Quando o aparelho estd
ligado, prima a tecla [SPEED] para alternar entre as duas velocidades. A humidade e a
velocidade da ventoinha ndo podem ser definidas no modo de secagem, a velocidade
alta é automaticamente selecionada.

= Configuracdao do @ modo: O dispositivo tem trés modos de trabalho: modo de
desumidificador, modo de secagem, modo de desumidificador continuo. No estado de
ligar, pressione o botdao [MODE] e o dispositivo percorrera os modos de desumidificador,
secagem e desumidificador continuo.

0O modo de trabalho pode ser comutado de acordo com a preferéncia de recursos:
— Modo de desumidificagdo: a humidade e a velocidade do vento podem ser definidas.
— Modo de secagem: A humidade e a velocidade do vento ndao podem ser definidas.

— Modo de desumidificacdo continua: a humidade ndo pode ser definida, mas a
velocidade do vento pode ser definida.

Configuracdao de humidade : No modo de desumidificacdo (outros modos sdo
invalidos), pressione a tecla [HUMI] uma vez para entrar no estado de visualizacdo de

humidade definido; "BB" pisca para exibir o valor de humidade definido. Durante o
periodo de intermiténcia de "BB", prima [HUMI] para definir a humidade.

Valor. O intervalo de definicdo é de 30-80%RH, que pode ser definido ciclicamente.
Prima a tecla [HUMI] uma vez, e o valor de humidade definido aumentara em 5%. Apds
5 segundos sem premir nenhuma tecla ou sem premir outras teclas, o sistema confirma
e sai automaticamente, e "BB" apresenta a humidade ambiente atual. Quando o nivel

de humidade é definido em 30%RH, o desumidificador funcionard em modo de
desumidificagdo continua.

Configuracdes de bloqueio : No estado ligado ou desligado, prima longamente o
botdo [LOCK] durante 3 segundos para controlar a ativacdo e a desativacdo do bloqueio
para criancas. Depois de entrar no estado de bloqueio para criangas, todas as outras
operacoes de teclas deixam de funcionar. S6 é possivel liberta-lo premindo longamente
o botdo [LOCK] durante 3 segundos.

28



= Configuracdes de temporizacao : Se o temporizador for definido quando o
aparelho estiver desligado, o temporizador serd definido para ligar; se for definido
quando o aparelho estiver ligado, o temporizador sera definido para desligar o aparelho.

Prima o botdo [TIMER] para definir o temporizador. Cada vez que o premir, o
temporizador aumenta em 1h. O intervalo de definicdo é de 1~24h, que pode ser
definido ciclicamente. Prima e mantenha premido o botdo [TIMER] durante alguns
segundos para ajustar continuamente o temporizador; quando o temporizador é 00, é
invdlido.

Quando o temporizador é vilido, a luz indicadora "O" acima do botdo de temporizagao
acende-se. Premir o botdo [TIMER] uma vez, o ecrd de visualizagdo pode mostrar o
tempo restante do temporizador e o valor atual da humidade sera automaticamente
apresentado apds alguns segundos.

Funcdo de memdria: Se o equipamento for subitamente desligado durante o
funcionamento normal, quando voltar a ser ligado, regressara automaticamente as
definicdes anteriores ao desligamento.

Protecdo de tanque cheio: Quando o depdsito de dgua esta cheio, a maquina para e
a luz indicadora de agua cheia "O" comega a piscar. Quando o depdsito de agua é
esvaziado, a luz indicadora de dgua cheia "O" apaga-se. A maquina pode entdo ser
reiniciada.

Observagao:

1. Otanque de agua precisa ser devidamente enchido, caso contrario, levara
a detec¢do de um tanque cheio.

2. Quando a maquina deteta que a dagua estd cheia durante a
desumidificagdo normal, o compressor para de funcionar e a ventoinha
continua a funcionar durante 3 minutos e depois para altura em que avisa
gue a agua esta cheia.

Descrigao do estado dos indicadores luminosos

Depois que o dispositivo é ligado, no modo de espera (desligamento), apenas a luz de

alimentagdo estd acesa.

—Indicador do estado do temporizador: Se o temporizador estiver corretamente
configurado, o indicador acende-se; caso contrario, a luz indicadora fica apagada.

—Luz indicadora de baixa velocidade "LOW": Quando a velocidade da ventoinha est3
definida para um vento confortavel, a luz indicadora LOW acende-se, caso contrario,
apaga-se.

—Luz indicadora de alta velocidade "HIGH": Quando a velocidade da ventoinha estd
definida para vento forte, a luz indicadora HIGH acende-se, caso contrario, apaga-se.
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—Indicador luminoso do modo de desumidificacdo "DEHU": Quando o modo de
desumidificacdo é selecionado e estd a funcionar, este indicador acende-se, caso
contrério, apaga-se.

—Indicador luminoso de roupa seca "DRY": Quando o modo de roupa seca estd
selecionado, este indicador acende-se, caso contrario, apaga-se.

—Indicador do modo de desumidificacdo continua "CONT": Quando o modo de
desumidificagdo continua estiver selecionado, este indicador estard ligado, caso
contrario, estara desligado.

—Indicador luminoso de tanque cheio "FULL": pisca quando o depdsito de dgua estd
cheio, caso contrario, esta desligado.

—Durante o funcionamento normal, o visor "B8" apresenta o valor atual da humidade
ambiente.

Precaugoes

e O desumidificador ndo deve funcionar com uma definicdo de humidade superior a
humidade ambiente.

e Quando o indicador de dgua cheia estiver aceso, deite fora a dgua do depdsito de
agua. De seguida, volte a colocar o depdsito de dgua vazio na sua posigao original e a
maquina pode continuar a ser utilizada.

e Quando a maquina parar, aguarde pelo menos 3 minutos antes de reiniciar para
evitar danos ao compressor.

e O intervalo de temperatura ambiente utilizavel é de 5~ 35 °C (41 ~ 95 °F).

e Quando o desumidificador estd em funcionamento, o compressor em funcionamento
gera calor, o que torna a temperatura ambiente mais elevada, o que é um fendémeno
normal.

e Quando precisar de mover este produto, levante-o virado para a frente do produto.

Indicacao de drenagem

A agua drenada pode ser armazenada em um tanque ou drenada externamente usando
uma mangueira.

Utilizacao do depdésito de agua

A 4gua desumidificada por esta maquina fluird automaticamente para o depésito de agua.
Quando o depdsito estiver cheio, a luzindicadora acende-se e a maquina para de funcionar.
Por favor, esvazie a agua do depdsito de agua.
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Esvaziar o depdsito de agua

- / (. / - J

1. Segure os sulcos nos lados esquerdo e direito do tanque de dgua com as duas maos
ao mesmo tempo, puxe suavemente para fora o tanque de agua. Preste atengdo em
manter o tanque de dgua estavel para evitar derramamento.

2. Inverta o depdsito de agua para esvaziar a agua.
3. Volte a colocar o depdsito de dgua no lugar, o indicador de dgua cheia apaga-se.

Drenagem continua

Retire a fonte de alimentacdo, retire o depdsito de dgua, abra a tampa de drenagem, retire
o tampao de borracha preto, insira a mangueira de d4gua no orificio de drenagem continua
e empurre-a novamente para o depésito de agua.

Ligue a fonte de alimentagdo para iniciar a operagao. A saida de dgua da mangueira de
agua deve estar mais baixa do que a porta de drenagem continua em mais de 10 cm (3,9
polegadas) e a mangueira de dgua nao pode ser dobrada.

Limpeza e Manutengao

AVISO:
Desligue o desumidificador e retire a ficha da tomada de parede antes de o limpar.

A - Limpeza do corpo do desumidificador
Utilizar um tecido ou pano macio e ligeiramente humido para o limpar.
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B - Limpeza do filtro

. _/ (. _/

1. Retirar o depdsito de agua.
2. Segure a tela do filtro como mostra a imagem e puxe-a para baixo.

3. Limpe o filtro: Utilize um aspirador para absorver suavemente o pé na superficie
do filtro. Se o filtro estiver muito sujo, limpe-o com 4gua morna e um detergente
suave e seque-o completamente.

4. Como mostra a figura, insira o filtro de baixo para cima e introduza-o na ranhura
do filtro no painel frontal.

5. Volte a instalar o depésito de agua.

C - Armazenamento do desumidificador

Quando pretender guardar o desumidificador por nao o utilizar durante muito
tempo. Tenha em atengdo os seguintes passos:

1. Esvaziar a dgua do depdsito de agua.

2. Enrole o cabo de alimentagdo e amarre-o.

3. Limpar ofiltro.

4. Colocar a maquina num ambiente fresco e seco.

32



Resolugao de problemas

FALHAS COMUNS E SOLUCOES

Consulte as informagdes abaixo para conhecer as etapas de resolugdo de problemas, o
que lhe poupard tempo na resolucdo de problemas que possam ocorrer com a unidade.
A lista inclui a maior parte dos casos comuns, mas nao os resultados de uma unidade
defeituosa, pecas de artesanato ou materiais na unidade.

Se todos os passos de resolugdo de problemas tiverem sido esgotados e o problema
continuar a ocorrer, ndo hesite em contactar o Servigo de Apoio ao Cliente para obter
mais assisténcia.

EspecificacOes

Modelo

DE-010.012A
EspecificagOes

Alimentagdo 220-240V~50Hz

Consumo de energia

220W

Capacidade de desumidificagdo (30°C /80%RH)

10 Litros/24h

Capacidade de desumidificagdo (35°C /90%RH)

13 Litros/24h

Nivel de ruido <46dB (A)
Circulacdo de ar 110m*h
Area da sala recomendada 20-30m?
Refrigerante / Carga R290/35g
Pressdao maxima admissivel 4.0MPa
Capacidade do tanque 1.6L
Temperatura de funcionamento 5°C~35 °C
Controlo de descongelagdo Automatica

Tipo de controlo

Controlo Eletrénico

Temporizador 1~24h

Grau de protegao IPX0

Pressdo operacional de sucgdo / descarga 1.0MPa / 2.6MPa
Peso liquido / Peso bruto 9kg / 10kg

Dimensdes (Lx P x A) mm 275 x 195 x 440 mm

Nota: A capacidade de desumidificacdo é classificada a uma temperatura ambiente de
30°C com humidade relativa de 80%.

Se as especificagOes forem alteradas apds essa nota, a placa de identificagdo do produto
refletird as novas especificagdes.
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A temperatura operacional esta na faixa de 5°C a 35°C e humidade relativa maxima de
80%. Se a temperatura ambiente estiver fora dessa faixa, a unidade deixara de funcionar
normalmente.

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

c € — Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,

— Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,

— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranca.
A marcagdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem
"‘ A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e estd marcada
Qv com o simbolo de reciclagem. Para a eliminacdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedacos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criancas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletronico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrdnico.
A eliminagdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicao de residuos. Para obter informagGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperacao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigo de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.
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Termos e Condigdes de garantia

1.

10.

11.

12

13

14.

15.
16

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou m3o-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j4 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisicdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substituicdo
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perdera validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forca excessiva, golpes, exposi¢do a condi¢Bes
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas pldsticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocagdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagdes, modificagGes ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apos o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislacdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HEGER han sido fabricados pensando en el bienestar del consumidor
privilegiando los mds elevados estandares de calidad, funcionalidad y asignacidn. Estamos
seguros de que quedara satisfecho con este aparato.

Suponemos que el usuario estd familiarizado con los procedimientos habituales de
manipulacidn de electrodomésticos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atentamente y con detenimiento estas
instrucciones de uso y las indicaciones de seguridad, familiarizandose completamente con
el aparato. Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entréguelas a quien
adquiera el aparato en el futuro.

El aparato ha sido disefiado y fabricado exclusivamente para uso doméstico. Utilice este
aparato sdlo como se describe en este manual de instrucciones. Al igual que con todos los
equipos eléctricos, aunque las instrucciones pretenden cubrir el mayor nimero posible de
eventualidades.

Se debe tener precaucion y sentido comun al utilizar e instalar este aparato.

Por razones de seguridad, se prohiben las alteraciones o modificaciones del aparato.

Instrucciones de seguridad

Lea atentamente el manual de instrucciones antes de utilizar el

deshumidificador por primera vez y guardelo en un lugar seguro.

Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesiones al utilizar

su aparato, siga estas precauciones basicas:

« No sumerja nunca el aparato en agua u otros liquidos.

« Coloque la unidad sobre una superficie plana y estable para evitar ruidos
fuertes y vibraciones.

« No utilice nunca el aparato si se ha dafiado un cable o un conector,
después de un mal funcionamiento del aparato o si éste se ha caido o
dafiado de cualquier otra forma.

« El aparato sélo debe ser reparado por personal cualificado, los trabajos
de reparacion inadecuados pueden ser fuente de considerables peligros
para los usuarios.

« Desconecte el enchufe antes de transportarlo y/o antes de limpiarlo.

o Utilice el aparato sélo con la tension indicada en la etiqueta de
caracteristicas.
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El aparato no puede conectarse a una regleta con otros
electrodomésticos.

Utilice el aparato Unicamente en el hogar y sélo para el fin para el que
ha sido desarrollado.

No utilice esta unidad cerca de aparatos de calefaccion y objetos
inflamables o peligrosos.

Si el deshumidificador funciona en una habitaciéon con dispositivos
accionados por gas, la habitacién debe ventilarse con regularidad y
frecuencia.

No coloque objetos pesados sobre el aparato.

No cuelgue cortinas ni ropa mojada delante de la salida de aire, ya que
se sobrecargaria el aparato.

La manguera de drenaje no puede instalarse en el exterior a bajas
temperaturas.

Para evitar derrames, vacie el depdsito de agua antes de cambiar de sitio
el aparato.

No incline el aparato hacia ningun lado, ya que la salida de agua podria
dafarlo.

Si huele a humo durante la puesta en marcha o si puede ver el humo,
desconecte inmediatamente el enchufe y pdngase en contacto con su
distribuidor.

La unidad debe instalarse a una distancia minima de 20 cm de la pared
u otros obstaculos.

ADVERTENCIA:
No toque el enchufe del cable de alimentacion con las manos
mojadas o humedas al conectarlo o desconectarlo. Peligro
de muerte por descarga eléctrica.
En caso de emergencia, desenchufe inmediatamente el aparato.
Sujete el enchufe cuando desconecte el cable de alimentacién; no tire
del cable.
Desconecte el enchufe antes de limpiar o reparar el aparato.
Compruebe periédicamente si el aparato y el cable presentan dafos. No
siga utilizando el aparato en caso de dafios.
Si el cable de alimentacién esta dafiado, debe ser sustituido por una
persona cualificada para evitar riesgos.
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Un cable de alimentacion danado debe ser sustituido sin demora por el
fabricante o un técnico. No utilice el aparato con un cable o enchufe
dafados.
No repare el aparato usted mismo. Pdngase en contacto con personal
autorizado.
A excepcidn de los trabajos de limpieza y mantenimiento descritos en
este manual, no debe realizarse ninguna otra alteracidn en este aparato.
No utilice el aparato con un temporizador externo o un sistema de
control remoto independiente.
iATENCION!
Para garantizar la seguridad de sus hijos, mantenga todos los
envases (bolsas de pldstico, cajas, poliestireno, etc.) fuera de
su alcance. No permita que los nifios pequenos jueguen con la
lamina, ya que existe peligro de asfixia.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con
falta de experiencia y conocimientos si han recibido supervision o
instrucciones sobre el uso del aparato de forma sequra y comprenden los
peligros que conlleva.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados por
nifos sin supervision

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios menores
de 8 afios.

El embalaje no debe presentar dafos. Compruebe si el aparato ha
sufrido danos durante el transporte. No instale un aparato dafiado. En
caso de danos, pdngase en contacto con su distribuidor.

No instale el aparato en locales que contengan gas, aceite o azufre. No
lo instale cerca de fuentes de calor.

No utilice el aparato en superficies inclinadas.

Mantenga el aparato a una distancia minima de 50 cm de sustancias
inflamables (alcohol, etc.) o recipientes a presién (por ejemplo, latas de
aerosol).

No apoye objetos pesados o calientes encima del aparato.

Transporte siempre el aparato en posicidon vertical o apoyado sobre un
lado. No olvide vaciar el depdsito de condensados antes de transportar
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el aparato. Espere al menos 1 hora después de transportar el aparato
antes de ponerlo en marcha.

ADVERTENCIAS (sélo para el uso del refrigerante R290)

R290 es un gas refrigerante que cumple las directivas europeas sobre
medio ambiente. No perfore ninguna parte del circuito refrigerante. Al
final de su vida util, deposite el aparato en un centro de recogida
especializado.

\ | PELIGRO: El gas propano (R290) es un gas inflamable e
inodoro. Mientras se trabaja en una mdquina, no se debe

R290 | fumar ni se deben permitir llamas abiertas.

Si el aparato se instala, utiliza o almacena en una zona no ventilada, la
sala debe estar disefiada para evitar la acumulacion de fugas de
refrigerante que provoquen un riesgo de incendio o explosion debido a
la ignicion del refrigerante provocada por calefactores eléctricos, estufas
u otras fuentes de ignicion.
No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o para
limpiar, distintos de los recomendados por el fabricante.
No perforar ni quemar.
El aparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en una habitacion
con una superficie superior a 4 m2.
Deberd respetarse la normativa nacional sobre gases.
Mantenga las aberturas de ventilacion libres de obstrucciones.
El aparato debe almacenarse en una habitacion sin fuentes de ignicion
en funcionamiento continuo (por ejemplo: llamas abiertas, un aparato
de gas en funcionamiento o un calentador eléctrico en
funcionamiento).
El aparato debe almacenarse de forma que se eviten fallos mecdnicos.
Las personas que operen o trabajen en el circuito de refrigerantes deben
disponer de la certificacion adecuada expedida por una organizacion
acreditada que garantice la competencia en la manipulacion de
refrigerantes de acuerdo con una evaluacion especifica reconocida por
las asociaciones del sector.
Las reparaciones deben realizarse siguiendo las recomendaciones de la
empresa fabricante. El mantenimiento y las reparaciones que requieran
la asistencia de otro personal cualificado deben realizarse bajo la
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supervision de una persona especificada en el uso de refrigerantes
inflamables.

Los materiales utilizados para los envases pueden reciclarse. Por ello, se
recomienda depositarlos en contenedores especiales de recogida
diferenciada de residuos.

Explicacion de los simbolos que aparecen en la unidad (sélo para el refrigerante
R290):

Este simbolo indica que este aparato utiliza un
refrigerante inflamable. Si se produce una fuga
del refrigerante y queda expuesto a una fuente
el de ignicidon externa, existe riesgo de incendio.

ADVERTENCIA

Este simbolo indica que debe leerse

PRECAUCION ; )
atentamente el manual de instrucciones.

Este simbolo indica que este equipo debe ser
@ PRECAUCION | manipulado por personal de servicio con

referencia al manual de instalacion.

Este simbolo indica que hay informacién
DE:I PRECAUCION | disponible, como el manual de instrucciones o

el manual de instalacion.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD DURANTE EL MANTENIMIENTO

Siga estas advertencias cuando realice el mantenimiento de un deshumidificador
con R290.

1.

Controles en la zona

Antes de comenzar a trabajar en sistemas que contengan refrigerantes
inflamables, es necesario realizar comprobaciones de seguridad para
garantizar que se minimiza el riesgo de ignicién. Para reparar el sistema de
refrigeracion, deberdn cumplirse las siguientes precauciones antes de realizar
trabajos en el sistema.

Procedimiento de trabajo

Los trabajos se realizaran segin un procedimiento controlado para minimizar
el riesgo de presencia de gases o vapores inflamables durante la ejecucion de
los mismos.

. Area de trabajo general

Todo el personal de mantenimiento y otras personas que trabajen en la zona
deberan recibir instrucciones sobre la naturaleza del trabajo que se esta
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realizando. Se evitara trabajar en espacios confinados. La zona que rodea el
lugar de trabajo debera estar delimitada.

Asegurarse de que las condiciones dentro de la zona se han hecho seguras
mediante el control del material inflamable.

Comprobacion de la presencia de refrigerante

Se comprobard la zona con un detector de refrigerante adecuado antes y
durante el trabajo, para garantizar que el técnico es consciente de la existencia
de atmodsferas potencialmente inflamables. Aseglrese de que el equipo de
deteccién de fugas que se utiliza es adecuado para su uso con refrigerantes
inflamables, es decir, sin chispas, adecuadamente sellado o intrinsecamente
seguro.

Presencia de extintor

Si se va a realizar algun trabajo en caliente en el equipo de refrigeracién o en
alguna de las piezas asociadas, debera tenerse a mano el equipo de extincién
de incendios adecuado. Disponga de un extintor de polvo seco o CO2 junto a
la zona de carga.

Sin fuentes de ignicion

Ninguna persona que lleve a cabo trabajos relacionados con un sistema de
refrigeracion que impliquen dejar al descubierto tuberias que contengan o
hayan contenido refrigerante inflamable debera utilizar fuentes de ignicion de
tal manera que pueda existir riesgo de incendio o explosidn. Todas las posibles
fuentes de ignicidn, incluido el consumo de cigarrillos, deben mantenerse
suficientemente alejadas del lugar de instalacidn, reparacion, desmontaje y
eliminacion, durante las cuales es posible que se libere refrigerante inflamable
al espacio circundante. Antes de iniciar los trabajos, se inspeccionard la zona
alrededor del equipo para asegurarse de que no existen peligros inflamables ni
riesgos de ignicion. Se colocaran sefiales de "prohibido fumar".

Area ventilada

Aseglrese de que la zona esta al aire libre o de que estd adecuadamente
ventilada antes de irrumpir en el sistema o realizar cualquier trabajo en
caliente. Deberd mantenerse cierto grado de ventilacién durante el periodo en
que se realicen los trabajos.

La ventilacion debe dispersar de forma segura cualquier refrigerante liberado
y, preferiblemente, expulsarlo externamente a la atmésfera.
Comprobaciones del equipo de refrigeracion

Cuando se cambien componentes eléctricos, éstos deberdn ser adecuados
para el fin previsto y cumplir las especificaciones correctas. Se seguiran en todo
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momento las directrices de mantenimiento y servicio del fabricante. En caso

de duda, consulte al departamento técnico del fabricante.

Las siguientes comprobaciones se aplicardn a las instalaciones que utilicen

refrigerantes inflamables:

— El tamafio de la carga esta en funcion del tamafio de la sala en la que se
instalan las piezas que contienen refrigerante;

— La maquinaria de ventilaciéon y las salidas funcionan adecuadamente y no
estan obstruidas;

— Si se utiliza un circuito de refrigeracion indirecto, se comprobard la
presencia de refrigerante en el circuito secundario;

— La senalizacidn del equipo sigue siendo visible y legible. Se corregiran las
marcas y sefales que sean ilegibles;

— las tuberias o componentes de refrigeracion estén instalados en una
posicion en la que sea improbable que queden expuestos a cualquier
sustancia que pueda corroer los componentes que contengan refrigerante,
a menos que los componentes estén fabricados con materiales
intrinsecamente resistentes a la corrosidon o estén convenientemente
protegidos contra dicha corrosién.

Comprobaciones de los dispositivos eléctricos

La reparacion y el mantenimiento de los componentes eléctricos incluiran
comprobaciones iniciales de seguridad y procedimientos de inspeccién de los
componentes. Si existe un fallo que pueda comprometer la seguridad, no se
conectard ningln suministro eléctrico al circuito hasta que se solucione
satisfactoriamente. Si el fallo no puede corregirse inmediatamente, pero es
necesario continuar el funcionamiento, se utilizara una solucion temporal
adecuada. Se informara de ello al propietario del equipo para que todas las
partes estén informadas.

Las comprobaciones iniciales de seguridad incluiran:

- los condensadores estdn descargados: esto debe hacerse de forma segura
para evitar la posibilidad de chispas;

- que no queden expuestos componentes eléctricos y cableado bajo tensidon
mientras se carga, recupera o purga el sistema;

— que haya continuidad de la conexion a tierra.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
SOLO PARA EL HOGAR
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Descripcion del aparato

1. Mango 2. Panel de control

3. Pantalla 4. Deposito de agua

5. Drenaje continuo 6. Soporte de bobinado
7. Enchufe para guardar el cable 8. Salida de aire

Antes del primer uso

Para evitar cualquier dafio interno, es muy importante
mantener las unidades de refrigeracién (como ésta) en posicion
vertical durante todo su viaje. 1

Por favor, déjalo en posicion vertical y fuera de la caja durante
24 HORAS antes de enchufarlo.

Instalacion

Ubicacién R
e Coloque el aparato en la habitacién que
vaya a deshumidificar. Debe dejarse un
espacio libre de al menos 50 cm en la parte
delantera del deshumidificador, para no
bloquear la salida de aire.

e Parauna ventilacion eficaz, debe dejarse un

espacio de unos 20 cm en la parte posterior
del aparato.

Conexion eléctrica

Advertencia: El uso inadecuado del enchufe con toma de tierra puede
provocar riesgo de descarga eléctrica. Si el cable de alimentacion estd
dafiado, hdgalo sustituir por un servicio técnico autorizado.
o Después de mover el aparato, espere al menos una hora antes de volver a encenderlo.
e Antes de enchufar el aparato a la red eléctrica, compruebe que:

— La alimentacion de red corresponde a la tensién de trabajo indicada en la placa
de caracteristicas.

— Latoma de corriente y el circuito eléctrico son adecuados para el aparato.
— Latoma de corriente coincide con el enchufe. En caso contrario, haga sustituir el
enchufe por un electricista cualificado.
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— Latoma de corriente estd debidamente conectada a tierra.

¢ El enchufe, junto con el conductor de puesta a tierra, debe encajar en la toma de
corriente.

¢ El enchufe de red debe ser libremente accesible.

¢ No corte ni retire el cable de tierra del cable de alimentacién suministrado bajo
ninguna circunstancia.

¢ No se recomienda el uso de alargadores.

Instrucciones de uso

IMPORTANTE: Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, déjelo en posicion

® vertical durante aproximadamente 1 hora. Esto reducird la posibilidad de un mal
funcionamiento del sistema de refrigeracion debido a la manipulacion durante el
transporte.

IMPORTANTE: En caso de que desconecte el dispositivo o en caso de fallo de
® alimentacion, espere 3 minutos antes de reiniciar el dispositivo.
Antes de encender el aparato, asegurese de que:

- el aparato esté colocado de acuerdo con estas instrucciones.

- las rejillas de entrada y salida de aire estén completamente despejadas.

- el aparato esté colocado sobre una superficie plana y estable.

Panel de control

DEHU DRY CON i
oo OOO

@@@

LD\JK SPEED TIMER MODE HUMI POWER

Tecla de bloqueo: Para activar y desactivar la funcién de bloqueo para nifios.

Tecla de velocidad del viento: Para cambiar entre las velocidades del viento.

IO
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Tecla de tiempo: Sirve para ajustar la hora en el aparato, el rango de ajuste
es de 1~24h.

Tecla de modo: Seleccidon del modo de trabajo.

Tecla de humedad: Permite ajustar el umbral de humedad.

Tecla de encendido: Para encender y apagar la maquina.

©©® 06

Ajuste de funciones

= Botén de encendido @: Este boton se utiliza para encender / apagar la maquina
con la luz indicadora que muestra "ON" o "OFF" cuando se elige el modo
correspondiente (cuando la humedad interior alcanza el valor establecido, el compresor
dejara de funcionar y el indicador de funcionamiento parpadeara en este momento).

= Configuracién de la velocidad del ventilador @: Hay dos tipos de velocidad
del viento: velocidad fuerte y una velocidad cémoda. Cuando el dispositivo esté
encendido, pulse la tecla [velocidad del viento] para cambiar entre velocidades del
viento. La humedad y la velocidad del viento no se pueden ajustar en el modo de secado,
y la velocidad del viento fuerte se selecciona automaticamente.

= Configuracién del modo @ : El dispositivo tiene tres modos de trabajo: modo
deshumidificador, modo de secado, modo de deshumidificador continuo. En el estado
de encendido, pulse el botén [Modo] y el dispositivo pasara por los modos de
deshumidificador, secado y deshumidificador continuo.

El modo de trabajo se puede cambiar segun las preferencias de caracteristicas:
— Modo de deshumidificacion: se puede ajustar la humedad y la velocidad del viento.
— Modo de secado: no se puede ajustar la humedad y la velocidad del viento.

— Modo de deshumidificaciéon continua: la humedad no se puede ajustar, pero se
puede ajustar la velocidad del viento.

= Ajuste de humedad : En el modo de deshumidificacién (otros modos no son
validos), presione la tecla [Humedad] una vez para ingresar al estado de visualizacién de

humedad establecido; "BB" parpadea para mostrar el valor de humedad establecido.
Durante el periodo de parpadeo de "B8", pulse [Humedad] para ajustar la humedad.

Valor. El rango de ajuste es 30-80% HR, que se puede configurar ciclicamente. Presione
la tecla [Humedad] una vez y el valor de humedad establecido aumentara en un 5% de
HR. Después de 5 segundos sin operacion de teclas o presionando otras teclas,

confirmara y saldrd automaticamente, y "BB" muestra la humedad ambiental actual.
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Cuando el valor de humedad establecido es 30RH%, estd en el estado de
deshumidificador continuo.

Configuracion de bloqueo : en el estado de encendido o apagado, mantenga
presionado el botdon [Bloqueo para nifios] durante 3 segundos para controlar la
activacion y desactivacidn del bloqueo para nifios. Después de entrar en el estado de
bloqueo secundario, todas las demas operaciones de tecla dejan de funcionar. Solo
puede soltarlo presionando prolongadamente el botdn [Bloqueo para nifios] durante 3
segundos.

Configuracion de temporizacion @ : Si el temporizador esta configurado cuando el
dispositivo estd apagado, el temporizador se configurara para encenderse; si esta
configurado cuando el dispositivo esta encendido, el temporizador se configurara para
apagar el dispositivo.

Presione la "tecla de temporizacion" para configurar el temporizador. Cada vez que lo
presionas, el temporizador aumenta en 1h. El rango de ajuste es de 1~ 24h, que se puede
configurar ciclicamente. Mantenga presionada la "tecla de temporizaciéon" durante unos
segundos para ajustar continuamente el temporizador; Cuando el temporizador es 00,
no es vélido.

Cuando el temporizador es valido, la luz indicadora "O" sobre el botén de sincronizacién
estard encendida. Presione el "botdn de sincronizacion" una vez, la pantalla de
visualizacion puede mostrar el tiempo restante en el temporizador y el valor de humedad
actual se mostrard automaticamente después de unos segundos.

Funcién de memoria de apagado: Si el equipo se apaga repentinamente durante el
funcionamiento normal, una vez que se vuelve a encender, volverd automaticamente a
la configuracidn anterior al apagado.

Proteccidn total del agua: Cuando el tanque de agua esta lleno, la maquina se
detiene y la luz indicadora de agua llena "O" comienza a parpadear, Cuando se vacia
el tanque de agua, la luz indicadora de agua llena "O" se apagara. A continuacidn, se
puede reiniciar el equipo.

Notas:

1. El tanque de agua debe llenarse adecuadamente, de lo contrario
conducird a la deteccion de un tanque lleno.

2. Cuando la mdquina detecta que el agua estd llena durante la
deshumidificacion normal, el compresor deja de funcionary el ventilador
continta funcionando durante 3 minutos y luego se detiene, momento
en el que indica que el agua esta llena.
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Descripcion del estado de los indicadores luminosos

Después de encender el dispositivo, en modo de espera (apagado), solo se enciende la luz
de encendido.

Indicador _de estado del temporizador: Si el temporizador esta configurado
correctamente, el indicador se encenderad, de lo contrario la luz indicadora estard apagada.

Indicador luminoso de velocidad baja "LOW": Cuando la velocidad del ventilador esta
ajustada a viento confortable, la luz indicadora de velocidad BAJA se encenderd, de lo
contrario se apagara.

Indicador luminoso de alta velocidad "HIGH": Cuando la velocidad del ventilador est4
ajustada a viento fuerte, la luz indicadora ALTA estara encendida, de lo contrario estara
apagada.

Indicador luminoso del modo de deshumidificacién "DEHU": Cuando el modo
deshumidificador esta seleccionado y estd funcionando, este indicador se encender3, de
lo contrario se apagara.

Indicador luminoso de modo secado "DRY": Cuando se selecciona el modo de ropa
seca, se encendera, de lo contrario se apagara.

Indicador del modo de deshumidificacién continua "CONT": Cuando se selecciona
el modo de deshumidificacidn continua, estara encendido, de lo contrario estara apagado.

Indicador luminoso de agua llena "FULL": parpadea cuando el depdsito de agua esta
lleno, en caso contrario estara apagado.

Durante el funcionamiento normal, ""BB" muestra el valor actual de humedad ambiental.

Precauciones

e El deshumidificador no debe funcionar a un nivel de humedad superior a la humedad
ambiental.

e Cuando el indicador de agua llena esté encendido, vierta el agua en el tanque de agua.
Luego vuelva a colocar el tanque de agua vacio en su posicion original y la maquina
podra seguir utilizdndose.

e Cuando la maquina se detenga, espere al menos 3 minutos antes de volver a arrancar
para evitar dafios en el compresor.

e Elrango de temperatura ambiente utilizable es de 41 ~ 95°F (5 ~ 35°C).

e Cuando el deshumidificador esta funcionando, el compresor en funcionamiento
generara calor, lo que hara que la temperatura ambiente sea mas alta, lo cual es un
fenémeno normal.

e Cuando necesite mover este producto, levantelo hacia la parte frontal del producto.
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Indicacion de drenaje

El agua drenada se puede almacenar en un tanque o drenar externamente con una
manguera.

Uso del depésito de agua

El agua deshumidificada por esta maquina fluird automaticamente al depésito de agua.
Cuando el depdsito esté lleno, se encenderd la luz indicadora y la maquina dejara de
funcionar. Por favor, vacie el agua del depdsito de agua.

Vaciar el depésito de agua
s ™

- _/ (. / . v

1. Sostenga las ranuras en los lados izquierdo y derecho del tanque de agua con ambas
manos al mismo tiempo, saque suavemente el tanque de agua. Por favor, preste
atencién a mantener el tanque de agua estable para evitar derrames.

2. Invierta el tanque para vaciar el agua.
3. Vuelva a colocar el tanque en su lugar.

Drenaje continuo

Cuando desee utilizar esta funcion, desenchufe la fuente de alimentacién, saque el tapdn
de goma, inserte la tuberia de agua en la salida de drenaje continuo, conecte la fuente de
alimentacion y encienda la maquina. La salida de agua de la tuberia de agua debe ser mas
de 3.9 pulgadas (10 cm) mas baja que la salida de drenaje continuo, y la tuberia de agua
no debe doblarse para garantizar un drenaje suave.

48



Rubber Stopper

Limpieza y Mantenimiento

ADVERTENCIA:
Apague el deshumidificador y desenchufelo de la toma de corriente antes de limpiarlo.
A - Limpieza del cuerpo del deshumidificador

Para limpiarlo, utilice un pafo o tejido suave y ligeramente humedecido.

B - Limpieza del filtro
(

- _/
~
- _/ - /
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1. Extraiga el depdsito de agua.
Sujete la rejilla del filtro como se muestra en la imagen y tire de ella hacia abajo.

3. Limpie el filtro: Utilice un aspirador para absorber suavemente el polvo de la
superficie del filtro. Si el filtro estd muy sucio, limpielo con agua tibia y un
detergente suave y séquelo completamente.

4. Como se muestra en la imagen, inserte el filtro de abajo hacia arriba e introduzcalo
en la ranura del filtro en la carcasa frontal.

5. Vuelva a colocar el depésito de agua.

C - Almacenamiento del deshumidificador
Cuando quiera guardar el deshumidificador porque no lo va a utilizar durante mucho
tiempo. Por favor, preste atencion a los siguientes pasos:

1. Vacie el agua del depdsito de agua.

2. Enrolla el cable de alimentacion y atalo.

3. Limpia el filtro.

4. Coloque la maquina en un lugar fresco y seco.

Solucion de problemas

AVERIAS COMUNES Y SOLUCIONES

Consulte la siguiente informacidn para conocer los pasos a seguir en la resolucién de
problemas, le ahorrara tiempo a la hora de resolver los problemas que puedan surgir con
la unidad.

La lista incluye la mayoria de los casos comunes, pero no los resultados de unidad,
artesania o materiales defectuosos en la unidad.

Si se han agotado todos los pasos de solucion de problemas y el problema persiste, no
dude en ponerse en contacto con el Servicio de Atencidn al Cliente para obtener mas
ayuda.

Método
Conecte el enchufe a la toma de
corriente.
Drene el agua del tanque y
vuelva a colocarla en la posicidn
correcta en el cuerpo.
Debido a que este producto no

Problema Razdn

éEl cable de alimentacion esta
conectado correctamente?

La maquina no

funciona.

La temperatura ambiente es
superior a 95°F (35°C) o inferior a
41°F (5°C).

es adecuado para entornos
extremos, la maquina protegera
y apagard automaticamente, lo
cual es un fenédmeno normal.

éLa temperatura ambiente esta
entre 68°F (20°C) y mas de 95°F
(35°C)?

La mdquina se enfriara
automaticamente, lo cual es
normal.
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Mala eficiencia de
deshumidificacién.

¢éFlujo de aire deficiente?

Debe haber aproximadamente
7.9 pulgadas (20 cm) de espacio
alrededor del producto.

éLa humedad ambiental es
demasiado baja?

Un fendmeno normal.

Ruido fuerte al correr.

éEntrada de aire bloqueada?

Limpie cualquier suciedad de la
entrada y salida de aire del
producto.

¢La maquina esta colocada en
angulo?

Mueva la maquina a una
superficie nivelada.

La manguera de
drenaje estaba
conectada
correctamente y la fuga
de agua o el agua aln
se drenaba al tanque.

Conectado a la manguera sin
sacar el tapon de goma gris de la
salida de agua.

Extraiga el tapon de goma gris
de la salida de agua antes de
conectar la tuberia de agua
(consulte la pagina del
diagrama esquematico de la
funcién de drenaje continuo en
el manual para obtener mas
detalles)

La tuberia no estd conectada
correctamente, el otro extremo
de la tuberia esta bloqueado y el
agua no se puede descargar
correctamente.

Aseglrese de que ambos
extremos de la tuberia de agua
no estén obstruidos después de
conectar la tuberia de agua.
Mantener la tuberia de agua en
un estado inclinado es mas
propicio para el drenaje por
gravedad.

El deshumidificador se
inicia pero no funciona.

El tanque estd lleno o no esta
instalado correctamente.

Vacie el tanque y vuelva a
instalarlo en su lugar.

El flotador del sensor en el
tanque se atascé y no se
reposicioné correctamente.

Empuje el flotador hacia abajo a
la posicién mas baja para la
posicidn correcta del flotador.

El deshumidificador esta en
proceso de descongelacion, es
normal que el compresor cese
durante el proceso de
descongelacion.

El proceso de descongelacion
puede tomar de 15 a 20
minutos. Cuando se completa la
descongelacion, el
deshumidificador comienza
automaticamente a continuar el
proceso de deshumidificacion.

Nota:

Asegurese de que la salida de aire esté abierta antes de arrancar la maquina, de lo
contrario la maquina se sobrecalentard. Nunca detenga el equipo directamente
desenchufando el cable de alimentacién. Si el problema persiste, apague y desenchufe el
enchufe de alimentacidn, y envielo de vuelta a nuestra empresa para su reparacion.
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Especificaciones

Modelo

Especificaciones

DE-010.012A

Alimentacion

220-240V~50Hz

Entrada de alimentacion (30°C /80% HR)

220W

Capacidad de humidificacion (30°C /80%RH)

10 Litres/24h

Capacidad de humidificacién (35°C /90%RH)

13 Litres/24h

Nivel de ruido < 46dB (A)
Circulacién de aire 110m¥h
Area de habitacién recomendada 15-20m?
Refrigerante / Carga R290/35g
Presién maxima admisible 4.0MPa
Capacidad del deposito 1.6L
Temperatura de trabajo 5°C~35°C
Control de descongelamiento Automatico

Tipo de control

Control electrénico

Temporizador

1-24h

Grado de proteccion IPX0
Presion de operacién de succién / descarga 1.0MPa / 2.6MPa
Peso neto / Peso Bruto 9kg / 10kg

Dimensiones (Lx P x A) mm

275 x 195 x 440 mm

Nota: La capacidad de deshumidificacion se clasifica a una temperatura ambiente de 30°C
con una humedad relativa del 80%.

Si se mejoran las especificaciones después de este apunte, la placa de identificacion del
producto reflejara las nuevas especificaciones.

La temperatura de funcionamiento esta en el rango de 5°C a 35°C y la humedad relativa
maxima del 80%. Si la temperatura ambiente estd fuera de este rango, la unidad no
funcionara normalmente.
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Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
c € - Directiva de baja tensidn Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

Q" correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de pldstico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacion
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE).
La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacidén de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacidn mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacion haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedard anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacién nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
gue no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes s(irs que
vous serez satisfaits de cet appareil.

Nous partons du principe que I'utilisateur est familiarisé avec les procédures courantes de
manipulation des appareils ménagers.

Avant d'utiliser l'appareil pour la premiére fois, veuillez lire attentivement et
completement ce mode d'emploi et les conseils de sécurité, afin de vous familiariser avec
I'appareil. Conservez ce mode d'emploi pour toute référence ultérieure et transmettez-le
a toute personne susceptible d'acquérir I'appareil a I'avenir.

Utilisation prévue

L'appareil est congu et produit pour un usage domestique uniquement. N'utilisez cet
appareil que de la maniére décrite dans ce manuel d'instructions. Comme pour tout
équipement électrique, les instructions visent a couvrir le plus grand nombre
d'éventualités possible.

Il convient de faire preuve de prudence et de bon sens lors de I'utilisation et de
I'installation de cet appareil.

Pour des raisons de sécurité, il est interdit d'altérer ou de modifier I'appareil.

Consignes de sécurité

Veuillez lire attentivement le mode d'emploi avant d'utiliser votre
déshumidificateur pour la premiere fois et garde-le sur un sol sdr.

Pour réduire les risques d'incendie, d'électrocution ou de blessure lors de
['utilisation de votre appareil, suivez ces précautions de base :

« Ne jamais immerger |'appareil dans I'eau ou dans d'autres liquides.

o Placez I'appareil sur une surface plane et stable afin d'éviter les bruits et
les vibrations.

Ne jamais faire fonctionner I'appareil si un cable ou un connecteur a été
endommagé, apres un dysfonctionnement de I'appareil ou si I'appareil
est tombé ou a été endommagé d'une autre maniére.

o L'appareil ne peut étre réparé que par des personnes qualifiées, les
réparations non conformes pouvant étre une source de danger
considérable pour les utilisateurs.

Débranchez la fiche d'alimentation avant de le transporter et/ou de le
nettoyer.
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Ne faites fonctionner I'appareil qu'a la tension spécifiée sur la plague
signalétique.

L'appareil ne doit pas étre connecté a une multiprise avec d'autres
appareils ménagers.

N'utilisez I'appareil qu'au sein du foyer et uniquement pour l'usage pour
lequel il a été congu.

N'utilisez pas cet appareil a proximité d'appareils de chauffage ou
d'objets inflammables ou dangereux.

Si le déshumidificateur est utilisé dans une piece ol se trouvent des
appareils fonctionnant au gaz, la piece doit étre aérée régulierement et
souvent.

Ne placez pas d'objets lourds sur I'appareil.

Ne suspendez pas de rideaux ou de vétements mouillés devant la sortie
d‘air, car cela surchargerait I'appareil.

Le tuyau d'évacuation ne doit pas étre installé a |'extérieur a basse
température.

Pour éviter toute fuite, videz le réservoir d'eau avant de déplacer
I'appareil.

Ne faites pas basculer I'appareil d'un coté ou de I'autre, car I'eau qui s'en
échappe pourrait I'endommager.

Si vous sentez une odeur de fumée pendant le démarrage ou si vous
voyez de la fumée, débranchez immédiatement la prise d'alimentation
et contactez votre revendeur.

L'appareil doit étre installé a une distance minimale de 20 cm du mur ou
d'autres obstacles.

AVERTISSEMENT :

Ne touchez pas la fiche du cdble d'alimentation avec des
mains humides ou mouillées lors du branchement ou du
débranchement. Risqué de mort par électrocution !

En cas d'urgence, débranchez immédiatement I'appareil.

Tenez la fiche lorsque vous débranchez le cable d'alimentation ; ne tirez
pas sur le cable.

Débranchez la fiche avant de procéder au nettoyage ou a I'entretien.
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Vérifiez régulierement que |l'appareil et le cable ne sont pas
endommagés. Ne continuez pas a utiliser I'appareil s'il est endommagé.
Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par
une personne qualifiée afin d'éviter tout danger.
Un cable d'alimentation endommagé doit étre remplacé par le fabricant
ou un technicien et sans délai. Ne pas utiliser I'appareil avec un cable ou
une fiche endommagée.
Ne réparez pas |'appareil vous-méme. Veuillez contacter le personnel
autorisé.
A I'exception des travaux de nettoyage et d'entretien décrits dans le
présent manuel, aucune autre modification de cet appareil ne doit étre
effectuée.
Ne pas faire fonctionner I'appareil avec une minuterie externe ou un
systéme de commande a distance séparé.
ATTENTION !
Afin de garantir la sécurité de vos enfants, veuillez tenir tous
les emballages (sacs en plastique, boites, polystyréne, etc.)
hors de leur portée. Ne laissez pas les jeunes enfants jouer
avec la feuille d'aluminium, car ils risquent de s'étouffer !

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et par des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a condition
qu'elles aient été supervisées ou qu'elles aient recu des instructions
concernant ['utilisation de [l'appareil en toute sécurité et qu'elles
comprennent les risques encourus.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

Tenir I'appareil et son cordon hors de portée des enfants de moins de 8
ans.

L'emballage doit étre intact. Vérifiez que I|'appareil n'a pas été
endommagé pendant le transport. N'installez pas un appareil
endommagé. En cas de dommage, veuillez contacter votre distributeur.
Ne pas installer I'appareil dans des locaux contenant du gaz, de I'huile
ou du soufre. Ne pas installer I'appareil a proximité de sources de
chaleur.
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Ne pas utiliser I'appareil sur des surfaces inclinées.

Maintenez |'appareil a une distance d'au moins 50 cm des substances
inflammables (alcool, etc.) ou des récipients sous pression (par exemple,
les bombes aérosols).

Ne posez pas d'objets lourds ou chauds sur 'appareil.

Transportez toujours |'appareil en position verticale ou sur le coté.
N'oubliez pas de vidanger le réservoir de condensats avant de déplacer
I'appareil. Attendez au moins 1 heure apres le transport de |'appareil
avant de le mettre en marche.

AVERTISSEMENTS (pour l'utilisation du réfrigérant R290
uniquement)

Le R290 est un gaz réfrigérant conforme aux directives européennes sur
I'environnement. Ne percer aucune partie du circuit frigorifique. En fin de
vie, confier I'appareil a un centre de collecte spécialisé.
DANGER : Le gaz propane (R290) est un gaz inflammable et

A inodore. Lorsqu'on travaille sur une machine, il est interdit de

R290 | fumer et d'utiliser des flammes nues.
Si l'appareil est installé, utilisé ou stocké dans un endroit non ventilé, la
piéce doit étre congcue de maniére a empécher l'accumulation de fuites
de réfrigérant entrainant un risque d'incendie ou d'explosion di a
l'inflammation du réfrigérant causée par des chauffages électriques, des
poéles ou d'autres sources d'allumage.
N'utilisez pas de moyens pour accélérer le processus de dégivrage ou
pour nettoyer autres que ceux recommandés par le fabricant.
Ne pas percer ou briler.
L'appareil doit étre installé, utilisé et stocké dans une piéce dont la
surface au sol est supérieure a 4 m2.
Les réglementations nationales en matiere de gaz doivent étre
respectées.
Veillez a ce que les ouvertures de ventilation ne soient pas obstruées.
L'appareil doit étre stocké dans une piéce dépourvue de sources
d'inflammation en fonctionnement permanent (par exemple : flammes
nues, appareil a gaz en fonctionnement ou radiateur électrique en
fonctionnement).
L'appareil doit étre stocké de maniere a éviter toute défaillance

58



mécanique.

e Les personnes qui opeérent ou travaillent sur le circuit des fluides
frigorigénes doivent étre titulaires d'une certification appropriée délivrée
par un organisme accrédité qui garantit la compétence dans la
manipulation des fluides frigorigénes selon une évaluation spécifique
reconnue par les associations de l'industrie.

« Lesréparations doivent étre effectuées sur la base des recommandations
de la société de fabrication. L'entretien et les réparations qui nécessitent
l'assistance d'autres personnes qualifiées doivent étre effectués sous la
supervision d'une personne spécifiée dans I'utilisation de réfrigérants
inflammables.

« Les matériaux utilisés pour I'emballage peuvent étre recyclés. Il est donc
recommandé de les jeter dans des conteneurs spéciaux de collecte de
déchets différenciés.

Explication des symboles affichés sur I'appareil (uniqguement pour le réfrigérant
R290) :

Ce symbole indique que cet appareil utilise
un réfrigérant inflammable. Si le réfrigérant
AVERTISSEMENT | fuit et est exposé a une source
d'inflammation externe, il y a un risque

d'incendie.
Ce symbole indique que le manuel
ATTENTION d'utilisation doit étre lu attentivement.
Ce symbole indique qu'un personnel de
@ ATTENTION service doit manipuler cet équipement en se
référant au manuel d'installation.
Ce symbole indique que des informations
DE ATTENTION sont disponibles, telles que le manuel

d'utilisation ou le manuel d'installation.

PRECAUTIONS DE SECURITE LORS DE L'ENTRETIEN

Veuillez suivre ces avertissements lorsque vous effectuez les opérations suivantes
lors de I'entretien d'un déshumidificateur fonctionnant au R290.
1. Contréles dans la région
Avant de commencer a travailler sur des systemes contenant des réfrigérants
inflammables, des contrdles de sécurité sont nécessaires pour s'assurer que le
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risque d'inflammation est réduit au minimum. Pour les réparations du systéme
frigorifique, les précautions suivantes doivent étre prises avant d'effectuer des
travaux sur le systeme.

Procédure de travail

Les travaux sont entrepris dans le cadre d'une procédure controlée de maniere
aréduire au minimum le risque de présence de gaz ou de vapeurs inflammables
pendant I'exécution des travaux.

Zone de travail générale

Tout le personnel d'entretien et les autres personnes travaillant dans la zone
locale doivent étre informés de la nature du travail effectué. Le travail dans des
espaces confinés doit étre évité. La zone autour de I'espace de travail doit étre
délimitée.

S'assurer que les conditions a l'intérieur de la zone ont été rendues sires par
le contréle des matériaux inflammables.

Vérification de la présence de fluide frigorigéne

La zone doit étre controlée a I'aide d'un détecteur de réfrigérant approprié
avant et pendant les travaux, afin de s'assurer que le technicien est conscient
de l'existence d'atmospheéres potentiellement inflammables. Assurez-vous que
I'équipement de détection des fuites utilisé est adapté aux réfrigérants
inflammables, c'est-a-dire qu'il ne produit pas d'étincelles, qu'il est
correctement scellé ou qu'il est intrinsequement sdr.

Présence d'un extincteur

Si un travail a chaud doit étre effectué sur I'équipement de réfrigération ou
toute piéce associée, un équipement d'extinction d'incendie approprié doit
étre disponible a portée de main. Disposer d'un extincteur a poudre ou a CO2
a proximité de la zone de chargement.

Pas de sources d'inflammation

Aucune personne effectuant des travaux en rapport avec un systeme de
réfrigération impliquant la mise a nu d'une tuyauterie contenant ou ayant
contenu un réfrigérant inflammable ne doit utiliser de sources d'inflammation
de maniére a entrainer un risque d'incendie ou d'explosion. Toutes les sources
d'inflammation possibles, y compris la cigarette, doivent étre maintenues a
une distance suffisante du site d'installation, de réparation, d'enlévement et
d'élimination, au cours desquels du réfrigérant inflammable peut
éventuellement étre libéré dans l'espace environnant. Avant le début des
travaux, la zone autour de I'équipement doit étre examinée pour s'assurer qu'il
n'y a pas de risques d'inflammabilité ou d'inflammation. Des panneaux
"Interdiction de fumer" doivent étre affichés.
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7.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone est a I'air libre ou qu'elle est correctement ventilée

avant de pénétrer dans le systeme ou d'effectuer un travail a chaud. Une

certaine ventilation doit étre maintenue pendant la durée des travaux.

La ventilation doit permettre de disperser en toute sécurité tout réfrigérant

libéré et, de préférence, de I'expulser dans |'atmosphere.

Controles de I'équipement de réfrigération

Lorsque des composants électriques sont remplacés, ils doivent étre adaptés a

l'usage prévu et répondre aux spécifications correctes. Les directives

d'entretien et de maintenance du fabricant doivent étre respectées a tout
moment. En cas de doute, consultez le service technique du fabricant pour
obtenir de l'aide.

Les controles suivants sont appliqués aux installations utilisant des réfrigérants

inflammables :

— La taille de la charge correspond a la taille de la piece dans laquelle les
pieces contenant le réfrigérant sont installées ;

— Les dispositifs de ventilation et les sorties fonctionnent correctement et ne
sont pas obstrués ;

— Siun circuit frigorifique indirect est utilisé, la présence de fluide frigorigene
dans le circuit secondaire doit étre vérifiée ;

— Le marquage de I'équipement reste visible et lisible. Les marquages et les
panneaux illisibles doivent étre corrigés ;

— Les tuyaux ou composants de réfrigération sont installés dans un endroit ou
ils ne risquent pas d'étre exposés a une substance susceptible de corroder
les composants contenant du réfrigérant, a moins que ces composants ne
soient fabriqués dans des matériaux intrinséquement résistants a la
corrosion ou qu'ils ne soient protégés de maniere appropriée contre la
corrosion.

Controles des appareils électriques
La réparation et |'entretien des composants électriques doivent comprendre
des controles de sécurité initiaux et des procédures d'inspection des
composants. S'il existe un défaut susceptible de compromettre la sécurité,
aucune alimentation électrique ne doit étre connectée au circuit jusqu'a ce que
le probleme soit résolu de maniere satisfaisante. Si le défaut ne peut étre
corrigé immédiatement mais qu'il est nécessaire de poursuivre |'exploitation,
une solution temporaire adéquate doit étre utilisée. Cette solution doit étre
signalée au propriétaire de I'équipement afin que toutes les parties soient
informées.
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es controéles de sécurité initiaux comprennent
ces condensateurs sont déchargés : cette opération doit étre effectuée de
maniére slre afin d'éviter tout risque d'étincelle ;
gu'aucun composant ou cablage électrique sous tension n'est exposé
pendant la charge, la récupération ou la purge du systéme ;
qu'il y a continuité de la mise a la terre.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

A USAGE DOMESTIQUE UNIQUEMENT

Description de I'appareil

Ny we

Poignée 2

Affichage 4. Réservoir d'eau
Vidange continue 6. Support d'enroulement
Prise de rangement du cordon 8

. Panneau de controle

. Sortie d'air

Avant la premiére utilisation

f

Pour

maintenir les unités de réfrigération (comme celle-ci) en

posit
Veuil

avant de le brancher.

éviter tout dommage interne, il est tres important de

ion verticale tout au long de leur voyage.
lez le laisser debout et hors de la boite pendant 24 HEURES

Localisation [T T

Placez I'appareil dans la piece a
déshumidifier. Un espace libre d'au moins
50 cm doit étre laissé a l'avant du
déshumidificateur, afin de ne pas bloquer la
sortie d'air.

Pour une ventilation efficace, un espace
d'environ 20 cm doit étre laissé a l'arriére de
I'appareil.
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Raccordement électrique

Avertissement : L'utilisation incorrecte de la fiche avec mise a la terre
peut entrainer un risque d'électrocution. Si le cordon d'alimentation est
endommagé, faites-le remplacer par un service agréé.

Apres avoir déplacé I'appareil, attendez au moins une heure avant de le remettre en
marche.

Avant de brancher |'appareil sur la prise de courant, vérifiez que

— L'alimentation secteur correspond a la tension de fonctionnement indiquée sur
la plaque signalétique.

— La prise de courant et le circuit électrique sont adaptés a I'appareil.

— La prise de courant correspond a la fiche. Si ce n'est pas le cas, faites remplacer
la prise par un électricien qualifié.

— La prise de courant est correctement mise a la terre.

La fiche, ainsi que le conducteur de mise a la terre, doivent étre insérés dans la prise
murale.

La prise de courant doit étre librement accessible.
Ne coupez ou ne retirez en aucun cas le fil de terre du cordon d'alimentation fourni.
L'utilisation de rallonges n'est pas recommandée.

Mode d’emploi

® IMPORTANT : Avant de brancher I'appareil a la source d'alimentation, laissez-le

reposer en position verticale pendant environ une heure. Cela réduira le risque de
dysfonctionnement du systéme de refroidissement dd a la manipulation pendant
le transport.

® IMPORTANT : En cas de déconnexion de l'appareil ou de coupure de courant,

attendez 3 minutes avant de redémarrer I'appareil.

Avant d'allumer votre appareil, assurez-vous que

L’appareil est positionné conformément a ces instructions.
Les grilles d'entrée et de sortie d'air sont complétement dégagées.
L’appareil est placé sur une surface plane et stable.
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Panneau de controle

Dl DRY
OOO OOO

.@.O.@

LD\.K SPEED TIMER MODE HUMI POWER

Clé de verrouillage : Permet d'activer et de désactiver la fonction de
verrouillage des enfants.

Touche de vitesse du vent : Pour passer d'une vitesse de vent a l'autre.

Touche de réglage de I'heure : Utilisée pour régler I'heure sur I'appareil, la
plage de réglage est de 1~24h.

Touche Mode : Choix du mode de fonctionnement.

Touche Humidité : Permet de régler le seuil d'humidité.

Bouton d'alimentation : Permet d'allumer/éteindre la machine

©§©®® 0 e

Réglage des fonctions

= Bouton d'alimentation @ : Ce bouton permet d'allumer / éteindre la machine avec
le voyant lumineux indiquant « ON » ou « OFF » lorsque le mode correspondant est
choisi (lorsque I'humidité intérieure atteint la valeur réglée, le compresseur cesse de
fonctionner et I'indicateur de fonctionnement clignote a ce moment-la).

= Réglage de la vitesse du ventilateur : Il existe deux types de vitesse du vent :

une vitesse forte et une vitesse confortable. Lorsque I'appareil est allumé, appuyez sur
la touche [vitesse du vent] pour basculer entre les vitesses du vent. L'humidité et la
vitesse du vent ne peuvent pas étre réglées en mode séchage et la vitesse du vent fort
est automatiquement sélectionnée.
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= Réglage du mode@ : L'appareil dispose de trois modes de fonctionnement : mode
déshumidificateur, mode séchage, mode déshumidificateur continu. A I'état de mise
sous tension, appuyez sur le bouton [Mode] et l'appareil passera par les modes
déshumidificateur, séchage et déshumidificateur continu.

Le mode de fonctionnement peut étre commuté en fonction de la préférence de
fonctionnalité :

— Mode de déshumidification : I'humidité et la vitesse du vent peuvent étre réglées.
— Mode de séchage : L'humidité et la vitesse du vent ne peuvent pas étre réglées.

— Mode de déshumidification continue : I'humidité ne peut pas étre réglée, mais la
vitesse du vent peut étre réglée.

Réglage de I'humidité : En mode déshumidification (les autres modes ne sont pas
valides), appuyez une fois sur la touche [Humidité] pour entrer dans I'état d'affichage de

I'humidité réglée ; « BB » clignote pour afficher la valeur d'humidité définie. Pendant la
période de clignotement de « BB », appuyez sur [Humidité] pour régler I'humidité.
Valeur. La plage de réglage est de 30 a 80% HR, qui peut étre réglée cycliquement.

Appuyez une fois sur la touche [Humidité] et la valeur d'humidité définie augmentera de
5% HR. Aprés 5 secondes sans opération de touche ou en appuyant sur d'autres touches,

il confirmera et quittera automatiquement, et « B8 » affiche I'humidité ambiante
actuelle. Lorsque la valeur d'humidité réglée est de 30HR%, il est a I'état de
déshumidificateur continu.

Parameétres de verrouillage enfant : A I'état activé ou désactivé, appuyez
longuement sur le bouton [Verrouillage enfant] pendant 3 secondes pour contréler
I'activation et la désactivation du verrouillage enfant. Aprés étre entré dans I'état de
verrouillage enfant, toutes les autres opérations de clé cessent de fonctionner. Vous ne
pouvez le relacher qu'en appuyant longuement sur le bouton [Verrouillage enfant]
pendant 3 secondes.

Paramétres de minutage : Si la minuterie est réglée lorsque I'appareil est éteint,
la minuterie sera réglée pour s’allumer ; si elle est réglée lorsque I'appareil est allumé, la
minuterie sera réglée pour éteindre I'appareil.

Appuyez sur la « touche de synchronisation » pour régler la minuterie. Chaque fois que
vous appuyez dessus, la minuterie augmente de 1h. La plage de réglage est de 1 ~ 24h,
qui peut étre réglée cycliquement. Appuyez sur la « touche de synchronisation » et
maintenez-la enfoncée pendant quelques secondes pour ajuster continuellement la
minuterie ; Lorsque la minuterie est 00, elle n'est pas valide.

Lorsque la minuterie est valide, le voyant « O » au-dessus du bouton de synchronisation
est allumé. Appuyez une fois sur le « bouton de synchronisation », I'écran d'affichage
peut afficher le temps restant sur la minuterie et la valeur d'humidité actuelle sera
automatiquement affichée aprés quelques secondes.
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* Fonction de mémoire de mise hors tension : Si I'équipement est soudainement
éteint pendant le fonctionnement normal, une fois rallumé, il reviendra
automatiquement aux parametres avant la mise hors tension.

= Protection compléte de l'eau : Lorsque le réservoir d'eau est plein, la machine s'arréte
et le voyant « O » commence a clignoter, Lorsque le réservoir d'eau est vidé, le voyant
d'eau pleine « O » s'éteint. La machine peut alors étre redémarrée.

Remarques :

1. Le réservoir d'eau doit étre correctement rempli, sinon cela entrainera la
détection d'un réservoir plein.

2. lorsque la machine détecte que I'eau est pleine pendant Ia
déshumidification normale, le compresseur cesse de fonctionner et le
ventilateur continue de fonctionner pendant 3 minutes, puis s'arréte,
moment auquel il indique que I'eau est pleine.

Description de I'état des voyants lumineux

Une fois I'appareil allumé, en mode veille (arrét), seul le voyant d'alimentation est allumé.

—Indicateur d'état de la minuterie : Sila minuterie est correctement réglée, le voyant
s'allume, sinon le voyant est éteint.

—Voyant de basse vitesse "LOW" : Lorsque la vitesse du ventilateur est réglée sur un
vent confortable, le voyant LOW s'allume, sinon il s'éteint.

—Témoin lumineux de vitesse élevée "HIGH" : Lorsque la vitesse du ventilateur est
réglée sur vent fort, le témoin lumineux HIGH s'allume, sinon il s'éteint.

—Témoin lumineux du mode de déshumidification "DEHU" : Lorsque le mode
déshumidificateur est sélectionné et qu'il fonctionne, ce témoin s'allume, sinon il s'éteint.

—Indicateur lumineux de linge sec "DRY" : Lorsque le mode de séchage des vétements
est sélectionné, ce voyant s'allume, sinon il s'éteint.

—Indicateur du mode de déshumidification continue "CONT" : Lorsque le mode de
déshumidification continue est sélectionné, il s'allume, sinon il s'éteint.

—Témoin lumineux de réservoir d'eau plein "FULL" : clignote lorsque le réservoir
d'eau est plein, sinon il est éteint.

—En fonctionnement normal, « BB » affiche la valeur actuelle de I'humidité ambiante.
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Précautions

Le déshumidificateur ne doit pas fonctionner a un taux d'humidité supérieur a
I'humidité ambiante.

Lorsque l'indicateur de remplissage d'eau est activé, versez I'eau dans le réservoir
d'eau. Remettez ensuite le réservoir d'eau vidé dans sa position d'origine et la
machine peut continuer a étre utilisée.

Lorsque la machine s'arréte, attendez au moins 3 minutes avant de redémarrer pour
éviter d'endommager le compresseur.

La plage de température ambiante utilisable est de 41~ 95 °F (5~ 35 ° C).

Lorsque le déshumidificateur fonctionne, le compresseur de fonctionnement génere
de la chaleur, ce qui augmente la température ambiante, ce qui est un phénomene
normal.

Lorsque vous devez déplacer ce produit, soulevez-le face a I'avant du produit.

Indication de vidange

L'eau drainée peut étre stockée dans un réservoir ou drainée a l'extérieur a l'aide d'un
tuyau.

Utilisation du réservoir d'eau

L'eau déshumidifiée par cette machine s'écoule automatiquement dans le réservoir d'eau.
Lorsque le réservoir est plein, le voyant s'allume et I'appareil s'arréte de fonctionner.
Veuillez vider I'eau du réservoir.

Vider le réservoir d'eau

s

~

vy A vy (. v

. Tenez les rainures sur les cotés gauche et droit du réservoir d'eau avec les deux

mains en méme temps, retirez doucement le réservoir d'eau. S'il vous plait faire
attention a garder le réservoir d'eau stable pour éviter les déversements.

Retourner le réservoir pour vider I'eau.
Remettez le réservoir en place.
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Drainage continu

Lorsque vous souhaitez utiliser cette fonction, veuillez débrancher I'alimentation, retirer
le bouchon en caoutchouc, insérer le tuyau d'eau dans la sortie de vidange continue,
connecter I'alimentation et démarrer la machine. La sortie d'eau de la conduite d'eau doit
étre inférieure de plus de 3,9 pouces (10 cm) a la sortie de drainage continue, et la
conduite d'eau ne doit pas étre pliée pour assurer un drainage en douceur.

Nettoyage et Entretien

AVERTISSEMENT :

Eteignez le déshumidificateur et débranchez la fiche de la prise murale avant de le
nettoyer.

A - Nettoyage du corps du déshumidificateur
Pour le nettoyer, utilisez un textile ou un chiffon doux et légérement humide.

B - Nettoyage du filtre
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1. Retirer le réservoir d'eau.
2. Tenez la crépine comme indiqué sur l'image et tirez-la vers le bas.

3. Nettoyez le filtre : Utilisez un aspirateur pour absorber délicatement la poussiére a
la surface du filtre. Si le filtre est trés sale, essuyez-le avec de I'eau chaude et un
détergent doux, puis séchez-le complétement.

4. Comme indiqué sur I'image, insérez le filtre de bas en haut et insérez-le dans la fente
prévue a cet effet sur la coque avant.

5. Réinstallez le réservoir d'eau.

C - Stockage du déshumidificateur
Lorsque vous souhaitez ranger le déshumidificateur parce que vous ne |'utilisez pas
pendant une longue période. Veuillez suivre les étapes suivantes :
1. Vider I'eau du réservoir d'eau.
2. Enroulez le cordon d'alimentation et attachez-le.
3. Nettoyer le filtre.
4. Placez I'appareil dans un environnement frais et sec.

Résolution des Problemes

PANNES COURANTES ET SOLUTIONS

Consultez les informations ci-dessous pour connaitre les étapes de dépannage, cela vous
permettra de gagner du temps pour résoudre les problemes qui peuvent survenir avec
I'appareil.

La liste comprend la plupart des cas courants, mais pas les résultats d'un appareil
défectueux, de l'artisanat ou des matériaux de I'appareil.

Si toutes les étapes de dépannage ont été épuisées et que le probleme persiste, n'hésitez
pas a contacter le service clientele pour obtenir de l'aide.

Probleme Raison Méthode
Branchez la fiche dans la prise.
La machine ne Le cordon d'alimentation est-il Vidangez I'eau du réservoir et
fonctionne pas. correctement branché ? remettez-la dans la bonne
position sur le corps.
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La température de la piece est-
elle supérieure a 35°C (95°F) ou
inférieure a 5°C (41°F) ?

Parce que ce produit n'est pas
adapté aux environnements
extrémes, la machine protégera
et s'éteindra automatiquement,
ce qui est un phénomene
normal.

La température de la piece est-
elle comprise entre 20°C (68°F) et
35°C (95°F) ?

La machine refroidira
automatiquement, ce qui est
normal.

Faible efficacité de
déshumidification.

Mauvaise circulation de I'air ?

Il devrait y avoir environ 7,9
pouces (20 cm) d'espace autour
du produit.

L'humidité ambiante est-elle trop
basse ?

Un phénomene normal.

Bruit fort lors de la
course.

Entrée d'air bloquée ?

Nettoyez toute saleté
provenant de I'entrée et de la
sortie d'air du produit.

La machine est-elle placée en
biais ?

Déplacez la machine sur une
surface plane.

Le tuyau de vidange
était correctement
connecté et I'eau fuyait
ou l'eau était encore
drainée dans le
réservoir.

Connecté au tuyau sans retirer le
bouchon en caoutchouc gris de la
sortie d'eau.

Retirez le bouchon en
caoutchouc gris de la sortie
d'eau avant de brancher la
conduite d'eau (veuillez-vous
référer au schéma de schéma
de la page de la fonction de
drainage continu dans le
manuel pour plus de détails)

Le tuyau n'est pas connecté
correctement, I'autre extrémité
du tuyau est bloquée et I'eau ne
peut pas étre évacuée
correctement.

Assurez-vous que les deux
extrémités de la conduite d'eau
ne sont pas entravées apres le
raccordement de la conduite
d'eau. Maintenir la conduite
d'eau dans un état incliné est
plus propice au drainage par
gravité.

Le déshumidificateur
est démarré mais ne
fonctionne pas.

Le réservoir est plein ou n'est pas
installé correctement.

Videz le réservoir et réinstallez-
le en place.

Le flotteur du capteur dans le
réservoir s'est coincé et ne s'est
pas repositionné correctement.

Poussez le flotteur vers le bas
pour la position de flotteur
correcte.
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Le processus de décongélation
peut prendre de 15 a 20

Le déshumidificateur est en cours | minutes. Lorsque le dégivrage
de dégivrage, il est normal que le | est terminé, le

compresseur cesse pendant le déshumidificateur commence
processus de dégivrage. automatiquement a poursuivre
le processus de
déshumidification.

Remarquer :

Assurez-vous que la sortie d'air est ouverte avant de démarrer la machine, sinon la
machine surchauffera. N'arrétez jamais la machine directement en débranchant le cordon
d'alimentation. Si le probleme persiste, veuillez éteindre et débrancher la prise
d'alimentation, puis la renvoyer a notre entreprise pour réparation.

Caractéristiques

Modéle

Caractéristiques

DE-010.012A

Alimentation

220-240V~50Hz

Entrée d'alimentation (30°C /80% HR)

220W

Capacité de déshumidification (30°C /80%RH)

10 Litres/24h

Capacité de déshumidification (35°C /90%RH)

13 Litres/24h

Niveau de bruit <46dB (A)
Circulation d'air 110m¥h
Zone de chambre recommandée 15-20m?
Réfrigérant / Charge R290/35g
Pression maximale admissible 4.0MPa
Capacité du réservoir d’eau 1.6L
Température de fonctionnement 5°C~35°C

Controle de dégivrage

Automatique

Type de controle

Controle électronique

Minuterie

1-24h

Degré de protection

IPX0

Pression de fonctionnement aspiration /
refoulement

1.0MPa / 2.6MPa

Poids Net / Poids Brut

9kg / 10kg

Dimensions (Lx P x H) mm

275 x 195 x 440 mm
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Remarque : La capacité de déshumidification est évaluée a une température ambiante de
30°C avec une humidité relative de 80%.

Si les spécifications sont améliorées apres ce pointage, la plaque signalétique du produit
reflétera les nouvelles spécifications.

La température de fonctionnement est de I'ordre de 5°C a 35°C et I'humidité relative
maximale de 80%. Si la température ambiante est en dehors de cette plage, I'unité ne
fonctionnera pas normalement.

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles appli-
cables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la

mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I’environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
s | dOit plutét étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

12

13.

14.

15.
16

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I’acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour I'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que |'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces colits au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur I'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - |a législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le
produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKA

Ayannté nehatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TpoTUTIA TTOLOTNTAC, AELTOUPYIKOTNTOC Kot avabeonc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl TPWTn dopa, SLaBAcTe MPOOEKTIKA KaL SLe€oSIKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTIOLOV UTTOPEL VA XPNOLUOTIOLAOEL TN GUOKEUN 0€ LEAAOVTIKY NUEPOUNnVia.

NpoPAendpevn xprion

H ouokeun €xel oxedlaotel Kal mapdysTal HOVO yla OlKLaKN XPron. XpnollomnoLote
QUTAV TN CUOKEUN MOVO OMWG MEPLYPAPETAL O QUTO TO eyXeLPiSLlo 0bnyLwv. Omnwg
oupBaivel pe OAo tov NAEKTPOAOYLKO €EOTMALOMO, €vw OL 06nyleg oTOXELOUV va
KaAUPouv 600 To SUVATOV TIEPLOCOTEPA EVEEXOUEVAL.

Mpémel va dlvetal MPoooxn Kal KOLr AOYLK KATA Tn AElToupyla Kot TNV EyKOTACTOON
QUTAG TNG CUOKEUNG.

Ma Adyoug aodaleiag, anmayopevovtal aAAYEG i} TPOTIOTIOLI OELG TNG CUCKEUNG.

0bnyieg aodaleiag

Al0BAOTE TIPOOEKTIKA TIC 06nyiegc Asltoupylag TPV XPNOLUOTIOLNOETE TOV

aduypaviipa cog yla mpwtn dopad kot dulatte Tov oe acharég Samedo.

o va LELWOETE TOV KivOUVo TTUPKAYLAG, NAEKTPOTTANELOG ) TPAU LATIOUOU KOTA TN

XPon TNG CUCKEUNG oag, 0KoAouBnote aUTEG TIC BAOIKEG IPODUAGEELC:

e [oté unv Bubilete tn cuokeun oe vepd 1 AAa vypda.

e TomoBetnote Tn povada oe otabepr eminedn empavela yla va anoduyete
Suvatolg BopuBoug kat SoVATELG.

e [OTE YNV XPNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN €AV €XEL UTIOOTEL {NULA éva KoAwdlo n

Buoua, peta amo SucoAeltoupylo TNG CUOKEUNG | €AV N OUOKEUN €MECE N

UTEaTn GAAN {nuLd.

H ouokeun umopel va €MIOKEUOOTEL UOVO LE €EELOIKEUMEVO TIPOCWTILKO,

OKATAAANAEC €PYAOLEG ETOKEUNG UMOPEL VO OIMOTEAETOUV TINYH ONUOVTLKOU

KLvdUVOU yla TOUG XPHOTEG.

TpaBnréte €€w to dL¢ Tpododoaiog mpLv To petadEpeTe | / KAl TPV amd Tov

KaBaplopo.

AELTOUPYNOTE TN CUCKEUN MOVO OTNV TAon Tou kKoBopiletal otnv eTKETA

XOPOKTNPLOMOU.
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H ouokeun evdéxetal va pnv eival ouvdedepévn os MOAUTPL{O He QAAEG
OLKLOLKEG CUOKEVEC.

XPNOLUOTIOLOTE T CUOKEUN LOVO OTO VOLKOKUPLO KL OVO YLa TO GKOTIO yLa
Tov omolo avamntuxBnke.

Mnv XpNOLUOTOLE(TE aUTAV Th HovVAdA KOVTA Ot CUCKEUEG BEpuavong Kal
gUdAekta N enikivbuva avtikeipeva.

Eav o aduypavtipag Asttoupyel oe SWUATIO e CUOKEUEG aepiou, OMOTE TO
SWHATLO TIPEMEL VO AEPILTETAL TAKTIKA KOLL GUXVAL.

Mnv TomoBeteite Bapld AVTIKELUEVA OTN CUCKEUT).

Mnv KpEUATE KOUPTIVEG N Bpeyéva pouxa UIPOCTA armo TNV £€060 agpa, AuTo
Ba untepdOPTWOEL TN GUCKEULN).

O elKkaumrTog owAnvog amootpdyylong Oev pmopel va eykataoctabei oe
€wTtePLKOUG XWPOUC O€ XAUNAEG BepOKpaOieC.

MNa va anoduyete tn Stappon, adsldote tn de€apevr vepol mpLv LETOPEPETE
TN CUOKEUN.

Mnv avarnodoyupilete Tn cuokeur o omoladAmoTe MAeUPA, KaBwg n Staduyn
vepoU pmopel va TipoKaA€oeL {NLA 0T CUCKEUH.

Edv puploeTe TOV KOTVO KATA TNV EKKIVNGON H €AV PUIMOPELTE va SeiTe TOV KOTVO,
amoouvdéote auécws To ¢ Tpododociag Kal EMIKOWWVHOTE HE TOV
QVTITPOOWTO 0OC.

H povadoa mpémel va eykataotabel pe eAdxlotn amootacn 20 cm armod Tov Toixo
A GAAa epmodia.

TMPOEIAOINOIHEH:

Mnv ayyilete To BUouo oto kaAwdio Siktuou Ue Bpeyueva n
uypa xépla katd tn ouvdean n tnv amoouvdeon. Kivéuvoc
Vavatou and nAektpontAnéia!

Ye meplmtwon KTaKTNG AvAyKNG, AMOCUVOECTE AUECWCE TN CUOKEUN.
Kpatrote 1o Puopa kotd tnv amoclvdeon tou KaAwdiou Siktuou. Mnv
Tpapate To KaAwdLo.

Amocuvbéate To dLg TipLy amd Tov KaBaplopd ) to o€pPLc.

EAEYXETE TOKTIKA TN OUOKEUR Kal To KOAwSLO yla onuadia Inuidg. Mnv
ouveXLOETE VO XPNOLLOMOLELTE TN CUOKEUN OE epimtwon {NULAC.

Edv to koAwbLo tpododooiag £xel UTIOOTEL {NULA, TIPETIEL VO ovTLKOTAOTAOEL
omod eldlkeupévo atopo yia va anodeuxOei o kivduvog.

‘Eva kateotpappévo KaAwdlo Siktou TpEMEL va avtlkataotabel and tov

KOTALOKEVOLOTH 1 £vav TEXVLKO Kal xwplg kabuotépnaon. Mnv XpnoLLOMOLEITE TN
OUOKEUN LE KOTEOTPAUHEVO KaAwSLo 1) BUopa.

75



Mnv emokeudleTe Tn OUOKEUN HOvolL o0C. EMKowwvAote WPe  TO
£€oucloS0TNUEVO TTPOCWTIKO.
Ektog amnod Tig epyaocieg kabaplopol Kal CUVIRPNONG TTOU Tteplypadovtal ot
oUTO TO eyxelpiblo, Sev mpenel va ektehouvtal AAAeC oAAOYEC QUTAG TNG
OUOKEUNC.
Mnv XpNOLUOTIOLEITE TN CUOKEUN LE €EWTEPLKO XPOVOSLAKOMTN N EeEXwpPLoTO
oloTNUA TNAEXELPLOTNPLOU.
MPOXOXH!
Mo va dtaopalioste tnv aopdAeia twv nadlwv ooc, puAdaéte
OAe¢ TIC OUOKEUQOIEC (TMAQOTIKEG OQKOUAEG, KOUTLA,
TTOAUOTUPEVIO K.ATL.) pakpld Touc. Mnv apnvete uikpa modia
va nailouv pe 1o adouutvoxapto kadwc umapxel kivbuvoc
aouéiac!

AUTH n ougkeun uropei va xpnotuomnoin9ei ano naidia nAtkiac amo 8 eTwv kat
VW Kol ATOUO UE UEIWUEVEC OWUATIKEC, aLOTINTNPLAKEC 1) SLAVONTIKEG
LKAVOTNTEC 1) EAAELPN eUTELpiaC KAl YVWON G, eav ToUG Exel boVsl emiBAeyn n
08NYIEC OXETIKA LIE TN XPNON TNG CUCKEUNG UE AOQAAN TPOMO KAl KATAVOOUV
TOUG OXETIKOUC KIVOUVOUG.

O kaBaplopdG KAl N CUVTAPNGN TOU Xpriotn Sev mMPEMEL va yivovTal and modla
Xwpic enifAeyn

Kpatrote Tn oUOKEUN KAl TO KAAWSLO pakpLd amo motdld nAKiog katw twv 8
ETWV.

H cuokevaoia mpémel va eival aBktn. EAEyETeE TN GUOKEUN YLo TUXOV {NMLEG
KOTA TN Hetadopd. MnV €YKATAOTOETE MLOL KOTECTPAUUEVN OUOKEUN. €
nepintwon {NULAG, EMKOWVWVAOTE LE TOV SLOVOUEX OaG.

Mnv eykaBLoTATe TN CUOKEUN 0 SWUATLO TTOU TIEPLEXOUV AEPLO, TIETPEANLO N
Beio. Mnv gykablotdte Kovtd o€ NYEC BeppoTnTag.

MnvV XpNOLLIOTIOLELTE TN CUOKEUN O KEKALUEVEG ETILDAVELEC.

Kpatnote tn ocuokeur] touhdylotov 50 cm pakpld amo eUPAEKTEC OUOCIEG
(owomnveupa k.Am.) ) Soxeia uTo mieon (m.x. Soxeia agpolOA).

Mnv akoupnate Bapld i {E0TA OVTIKELEVA TTAVW OO TN CUCKEUN.
MetadEpete MAvVTA TN CUCKEUN Ot O0pBla B£on 1 AKOUUTILOMEVN OTn Hia
TAeLPA. OuunBeite va amootpayyioete tn Se€AUEVT) CUUMTUKVWUATWY TIPLV
HETAKLVIOETE TN OUOKEUT). MepLUEVETE TOUAGYLOTOV 1 WPA UETA TN LeTadopd
TNG CUCKEUNG TIPLV TNV EEKLVAOETE.
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INMPOEIAOINOIHZEIE (uovo yia xprion Yuktikou uécou R290)

To R290 eivai YUKTIKO OEPLO TTOU CUULIOPQPWVETOL UE TIC EUPWITAIKEC 0ONYIEC
yLa To teptBaAiov. Mnv TpUNATE KAVEVA UEPOC TOU YUKTIKOU KUKAWUATOC. STO
TéA0G NG Otdpkelac {wnc TN, N CUOKEUN QIOOTEAAETAL OE ELOIKO KEVTPO
ouAdoyng.

\ | KINAYNO:: To aépio mponavio (R290) eival gU@Aekto, doouo
aeplo. Kata tnv epyacio o€ unyavnua, Sev MPEMEL Vo ETILTPETETAL
R290 | TO Kdmvioua Kat n avoixtr @Adya.

e Ealv N OUOKEUN €ival eykATECTNUEVN, AEITOUPYEL N amoOnkKevETAlL
O€ Un aEPL{OUEVO XWPO, O XWPOG TIPETEL VA Elval oXeSLAOUEVOC ETOL WOTE Vo
QITOPEVYETAL N CUOOWPEUCN SlappowV YUKTIKOU UECOU mou odnyouv o€
kivbuvo mupkaylac n ekpnéng Adyw avapAeénc tou YUKTIKOU UECOU TTOU
npokasital amod NAekTpLkoU ¢ JepUaVTNPEC, OOUTEC I AAAEC TTNYEC avapAeénc.
Mnv xpnoluomnoleite Yoo yla TNV emtayuvon ¢ Stadikaoiog amouéncg n
KkaBoploUoU, EKTOC QO QUTA TTOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTHG.

Mnv TpunAte N KAlTe.

H ouokeun nmpenel va sykadiotatal, va AEiToupyel kat va armodnkeUeTaL O
SWUATLO UE ETILPAVELX SATTESOU UEYXAUTEPN a0 4 m2.

Thpeitat n cuuuopewon Ue Toug e9VIKOUC KAVOVIOUOUG YLa TO OEPLO.
Kpatrote ta avolyuata eéaeplouol UakpLd amno eumodia.

H ouokeun anmolnkeUeTalL o Ywpo xwpic mnyeg avapAsénc mou Asitoupyouv
OUVEXWC (yLa TAPASELYUN: AVOLKTEG PAOYEC, CUOKEUN QEPLOU TTOU AELTOUPYEL
N NAEKTPLKOC BepuavTrpac mou AELTOUPYEL).

H ouokeun mpénel va amoOnKeUETAL KATA TPOMO WOTE VA OITOQEUYETAL N
unxavikn BAaén.

Ta atoua ou Aettoupyouv n epyalovtail 0To KUKAWLA WUKTIKOU UECOU TPETIEL
va €youv TNV KatdAAnAn miotormoinon mou ekbibetal amd SlamioTeUUEVO
opyaviouo mou efao@alilel TNV KOVOTNTA XELPLOUOU WUKTIKWY UECWV
OULQWVA LIE OCUYKEKPLUEVN a€lOAOYNON avayvwpLoUEV oIt EVWOELS TOU
kAdabou.

OL €TMIOKEVEG TPEMEL va mpayuartonolouvtal pe Baon tn ovotaon tng
KOTAOKEVAOTIKNG ETALPElRG. H ouvThHpnon Kot oL EMLOKEVEG TTOU QITAUTOUV T
BonUcsta dAAou €eLSIKEUUEVOU MPOOWTTIKOU TIPETIEL VOl EKTEAOUVTAL UMO THV
eniBAeyn evoc atouou mou kadopiletal otn xprnon eUEAEKTWY YUKTIKWY
UECWV.

77



Ta UAikd TmoU xpnowomowouvtal yla TN OCUOKEuaoia UITopoUuv va
avakukAwdouv. Q¢ €k TOUTOU, OUVIOTATOL N amoppupri touc ot eldika
Stapopomnotnuéva doxeioe cUAAOYNC ATOPPLUUATWY.

Eneéiynon twv cupBoAwv nou epdavifovrat otn povada (Lovo yio To YPUKTLKO
Héco R290):

AUTO tOo CUMPOAO Seixvel OTL QUTH N CUOKEUN
xpnotpomnoinoe eVdAekto PUKTIKO péco. Edv To
MNPOEIAONOIHZH | Yuktikd éxel Swappslosl kal ektebel  oe
efwteptkn TNy avadAefng, umapxel kivbuvog

‘Caution.isk of fire,R290

TIUPKOYLAG.
Autoé to oUpPBolo Obeixvel OTL tO eyXelpiblo
NPOZOXH Aettoupylag mpénel va SLoBactel MPOCEKTIKA.
Auto 1o oUpBolo Seixvel OTL £va MPOOWTILKO
@ NPOZOXH o€pPBLg pEMeL va XeLpileTal auTov Tov e€omALoUS

HE avadopd oto eyxelpiblo eykataotaong.

Autdé to oUuBolo Seixvel O6tL  umdpyouv
[ji:l NPOZOXH Slabéoeg mAnpodopieg, OMwWG To eyxelpidlo

Aettoupylag ) To eyxeLpidlo eykatdaotaong.

NMPOMYAAZEIZ AZDANEIAZ KATA TH ZYNTHPHZH

AKOAOUONROTE QUTEC TIG TTPOELSOMOLOELG OTAV TIPETEL VA KAVETE TA akOAouBa Katd TN
ouvtrpnon evog aduypavtrpa pe R290.
1. ‘EAeyxolL otnv mepLoyn

Mpwv amod TNV évapén Twv EPYO0CLWV OE CUOTHHATA TTOU TTEPLEXOUV eVDAEKTA PUKTIKA
uUéoa, amaltouvtal EAeyxol aodaleiag yla va SlaopaAlotel OTL eAayloTomoleital o
kivbuvog avadAetng. Ma tnv emokeunp tou YUKTIKOU OUCTAUATOC, TIPEMEL VO
TNPoUVTaL oL akOAouBeg MPodpUAAEELS TipLV Ao Tn Sleaywyr) EpyacLwV 0TO GUCTNA.
Awdikacia epyaciag

OL epyaoieg mpémel va ektedovvtal oUpdwva Le eAeyxopevn Stadikaoia, wote va
ehayLotomnoleitat o kivbuvog mapouaoiag eUAEKTOU agpiou N ATUOU KOTA TNV EKTEAEDN
TWV EPYACLWV.

Fevikag Topéag epyaciog

‘O\o TO MPOCWTILKG CUVTHPNONG Kol oL AoLmol UTIAAANAOL TTou gpyAlovTalL 6TV EPLOXN
AapPBavouv obnyleg oxeTikd pe TN dUON TWV eKTEAOVUEVWVY gpyactwy. MpEmel va
anodpeUyeTOL N Epyacio O MEPLOPLOUEVOUG XWPOUG. H Tteploxn yupw amo To Xwpo
£pyaolag TPETEL va elval SLaXWPLOUEVD.

BeBalwBeite OTL 0L CUVONKEG EVTOG TNG EPLOXNG EXOUV Yivel acdalelc Le Tov EAeyxo
TWV EVGAEKTWY UALKWV.
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. 'EAgyxog yLa mapoucia PuKTIKOU HEcou

O Xwpog TPEMEL va EAEYXETAL LE KOTAAANAO avixveuTr) YPUKTLKOU LECOU TIPLV KAl KATA
™ SldpKela NG epyaociag, wote va egaodaliletal OTL 0 TEXVIKOG yVwPLleL SuvnTikAd
eVAekteg atpoodalpes. Befawwbeite 6Tl 0 efomAlonog avixveuong Slappowv mou
Xpnowlomoleitat eivat KatdAnAog yla xprion pe gUdAekta PUKTIKA pEoa, dnAadn
Xwplg omvonpeg, emapkwg odpayLlopévog 1 eyyevwe aodaing.
. Napoucia nupooBeotipa

Eav mpokeltal va mpayuatonolnBouv Oepuég epyacieg oTov PUKTIKO EOMALOMO 1) O€
ouvadn pEpn, MPEMEL va UTIAPXEL SLOBEOLUOG KATAAANAOG TUPOOPBECTIKOG ESOTIALOLLOG.
‘Exete évav nupoofeotipa nprg okovng i CO2 dimha otnv meploxn dpodptionc.
. Aev untapyouv nnyég avadAeéng

Kavéva mpoowmo nou ekteAel epyacieg OXETIKEG e oot PUENG TTou cuvendyetal
Vv €kBeon CWANVWOEWV TIOU TIEPLEXOUV I TIEPLEiXOV €UDAEKTO PUKTIKO PECO Sev
TPETEL VAL XPNOLULOTIOLEL TINYEG avadAeENG KATA TPOTIO TTOU va Unopel va 08nyroeL o€
kKivbuvo Tmupkayltd¢ 1 ékpnénc. OAe¢ oL  mBavéc mnyég  avadAegng,
CUUTEPIANOUPBAVOUEVOU TOU KATIVIOUOTOG TOLyApwVY, TPEMEL va GUAACOOVTAL APKETA
MOKPLA artd TOV TOTIO EYKATAOTACNG, ETLOKEVNAC, adaipeong kot anoppudng, Kkatd ™
SLapkeLa Tou omoiou prnopei evéexopévwe va ameheuBepwBei el pAekto PUKTIKO HEGO
otov nepLBaAlovta xwpo. MNpLv and TNV eKTEAEDN TWV EPYACLWV, TIPETEL VA EpeUVNOel
n TePLOXN YUPW armo Tov e€0MALOMO yla va dtachaliotel Tl Sev umapyxouv eUdAeKTOL
Klvduvol 1} kivéuvol avadAegng. Mpémel va avaptwvtal mvakideg "Anayopeletal To
Kanviopa'.
. Agpl{Opevog xwpog

BeBawwOeite O0TL 0 YWpPog elval avolyxtog n OtL aepiletal emapkwe npLv EL0EABETE oto
clOTNUO f} TTpayUaTomoLoeTe omoladnmote Bepur gpyacia. O BabBuog aeplopov
TPEMEL VA oUVEXLTETAL KOTA TN SLAPKELA TNG EKTEAEONG TWV EPYOCLWV.

O €aeplopdg Ba mpenel va Slaokopmilel pe aodalela tuxov ameleuBepwpévo
WUKTIKO HECO Kal KOTA TPOTiNnon va to anoBaAAel eEwTteplkd otnv atpoodalpa.
. 'EAgyxoG Tou YPUKTLKOU £OTALGHOU

Ye mepinmtwon allayng NAEKTPLKWY KOTOOKEUOOTLKWY OTOLXElwv, TPEMEL va eival
KATAAANAQ yla Tov okomo Kot Tig opBég mpodlaypadeg. AkoAouBouvtal avd maca
OTLYMN Ol KATEUBUVTHPLEG YPAUUEG CUVTHPNONG KOL CUVTHPNONG TOU KATAOKEUAOTH.
Y& nepintwon apdBoliag, cUUBOUAEUTEITE TO TEXVIKO TUAKA TOU KATOOKEUAOTH yLa
BonBela.

OL akolouBol éAleyxol ebapuodlovtol OTI EYKATAOTACEL] TIOU XPNOLUOTOLOUV
g0 dAekTa PUKTIKA péoa:

—  To péyebog doptiong eivat cuUPwWVO pe To Péyebog Swuatiou evtog Ttou onoiou

elval eykateoTnpéva Ta EEQPTALATO TIOU TIEPLEXOUV PUKTIKO HETO.
—  Ta unxaviuata stoeplopol kol ot €€odol A£lToupyoUV EMOAPKWG Kol Sgv
eumnobilovral.
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— Edav xpnowuomoleital €upeco Puktiko kKUKAwpa, To OSgutepelov KUKAwUA
eAéyxeTalL yLa TV mapouaoia PuKTkol Hécou:

— H onuaveon otov eéomAlopo e€akolouBel va elval opatr) kat evavayvwotn. Ot
SUoAVAYVWOTEG ONUAVOELG KaL TTLvaKkideg StopOwvovtat:

— Ol OWANVEG i TOL KATAOKEVOLOTIKA oTolxeia PukTikoU péoou tomoBetouvtal o
B£on omou eivat aniBavo va ekteBolv og omoladrmote ovaia n onoia pnopei va
Sl0BpWOEL TO CUOTOTIKA HEPN TIOU TIEPLEXOUV PUKTIKO HECO, €KTOC €dvV TaA
KOTOOKEUQOTIKA OTolXelo €lval KoTaokevoopéva amd UAKA ta omoia eivatl
EYYEVWG avBektikd otn Slafpwon 1 mpootatevovial KatdAnAa omd TN
SduaBpwon autn.

9. ‘EAgyXOL NAEKTPLKWV CUCKEL WV

H £mloKeun Kol cuvtApNon NAEKTPLKWV KATAOKEUAOTIKWY OTolXElwv mepAappavet

opxkoUG eAéyxouc aoddlelag kal Sladlkaocieg emBewpnong KOTAOKEUOOTIKWY

otolxelwv. Eav umtdpyxetl BAGPN mou Ba punopouoe va BEoel og kivbuvo TNV aodalela,

TOTE SV MpEMeL va ouvSeBEel NAEKTPLKN TTOPOXH OTO KUKAWLA LEXPL VAL AVTLUETWTTLOTEL

LKavomoLnTka. Eav n BAGPN dev unopet va dlopbwbel apéowg, aAld ivat anapaitnto

va ouvexlotel n Aettoupyla, xpnotpomoleital Kat@AAnAn mpoowplvry AUon. AuTo

TPETEL VA ovadEPETAL OTOV LOLOKTHTN Tou €€OMALOUOU, WOTE VO EVNEPWVOVTAL OA

T UEPN.

OL apyikol EAeyyol aodpaleiag mepthappavouv:

— OLTUKVWTEG auTtol anopplinrtovral: auto mpéneL va yivetal pe aodalr] TpOMo wote
va artodelyetal n mbavotnta onvenpwv:

— Ot 8ev ektiBevtal nAektpodopa efaptripata Kal KAAWSIWOELG UTIO TAOH KATA Tn
doption, TNV avaktnon f tov kKabapLopd Tou CUCTHUOTOC:

—  OTLUTAPXEL CUVEXELA TOU 00U TNG YNG.

DYNAZTE AYTEZ TIZ OAHTIIEZ
MONO rllA OIKIAKH XPHzH

Neplypadn TnG GUOKEUNG

1. AaBn 2. Mivakag eAéyxou

3. 0806vn 4. Ae€apevn vepol

5. Zuvexng amootpayylon 6. Bpayiovag mepléAEng
7. Ynoboxn amoBrnkevong kaAwdiwv 8. E€obog aépa

MNptv anoé tnv npwtn Xpron

80



Ma va amodUyete TUXOV €0WTEPLKEG (NULEG, elval TIOAU
ONUAVTIKO va dlatnpelte T YPUKTIKEG HOvAdeC (Omwe auth)
0pOLeg kab '0An TN SLapkela Tou Taldlol Toug.

Adnote 1o 0pOlo Kol €€w amd TO KOUTL yla 24 WPEG TPV TO
ouvdEoete.

TonoBsoia

TomoBetrote TN CUCKEUN 0TO SWUATLO TTOU
TPOKELTAL va. aduypavBel. Evag eAelBepog
XWPoG TouAdyxlotov 50 cm mpEmeL va
TIAPAUEIVEL OTO MUMPOOTIVO  PEPOG TOU
aduypavtipa, £T0L WOTE va PNV epmodilel
v €€06o agpa.

MO OTOTEAECUOTIKO OEPLOHUO, TPETEL VO
TlapapEiveL Ywpog Tepimou 20 cm oTo iow
MUEPOC TNG CUCKEUNCG.

HAektpkr cUvdeon

Mpoesidonoinon: H akataAAnAn xpnon tou yelwuévou BuUouATOC
umopel v odénynoel ge kivbuvo nAektpomAnéiag. Edv to KaAwdio
Tpoodooiac Exel  umooTel (NULA, QVTIKATOOTNOTE TO QIO
eéouatobdotnuévo oepbig.
AboU UETOKLVNOETE TN OUCKEUN, TEPLUEVETE TOUAAXLOTOV Ui wpa Tpwv TNV
EVEPYOTIOLNOETE Eava.
Mpwv cuvééaoete tn cuokeun otnv npila, Pefalwbeite otL:
— H tpodobdooia pevpuatog avtlotolxel otnv tdon Asttoupylag mou avaypadetal
oTNV MVaKiS o OVOUACTIKAG LKAVOTNTAG.
— Hmpila kat to NAEKTPIKO KUKAWUA lval KATAAANAQ yLot T GUOKEUT).
— H mpila taiplalel pe to Buopa. Eav dev cuppaivel auUTO, AVIIKATAOTHOTE TO
BUopa amd e€elSIKEUEVO NAEKTPOAOYO.
— Hmnpila lval emMapkwg yeELWUEVN.
To BUopa, pall pue Tov aywyo YELWONG, TPETEL va TalplaleL otnv npila.
To BUopa SiktUou mpénel va eival eAeUBepa pooPactiyo.
Mnv koPete 1 adalpeite to kKoAwdlo yelwong amd To MAPeEXOUEVO KaAwdlo
tpodobdoaciag os kapia nmepintwon.
Agev cuvioTdtal n xpron KoAwsiwv eméktaong.
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0d8nyieg Asttouvpyiog

SHMANTIKO: lMptv CUVOECETE TN GUOKEUN GTNV Ny Tpo@odooiag, aprote thv
® va otadel opta yla mepimou 1 wpa. Auto Fa pewwost v mdavotnta
Sualettoupyiag oto cuotnua Yuéng armo To XELPLOUO KATA TN UETAPOPA.

ZHMANTIKO: 2e nepintwon anooUvdeonG tNE CUOKEUNG 1) SLAKOMIG PEUUATOC,
® TIEPLUEVETE 3 AETTTA TIPLV EMAVEKKLVIOETE TI) CUOKEUN.
MpLv EVEPYOTIOLAOETE TN CUOKEUN oaG, BePalwOeite otL:
- H ouokeun tonoBeteital cUUPwWVA e AUTEG TLG 0ONYLEG.
- Ouoxapeg eloddou kal e€66ou agpa ival EVIEAWG aVeUTOSLOTEG.
- H ouokeun tonoBeteital oe eminedn kat otabepr| emidpavela.

Nivakag EAEyxou

i N
ODD DOO

.@@O.@

LO\.,K SPEED TIMER MODE HUMI POWER

KAel8i KAELSWRATOG: Lo TNV EVEPYOTIOLNGN KAl ATEVEPYOTIOLNGN TNG
Aettoupylag KA wpaTog ylo adid.

MAARKTPO TAXUTNTOG AVEROU: MNa eVOAAayr) LETAEY TWV TAXUTATWY AVEUOU.

MAARKTPO XPOVOMETPNONG: XPNOLUOTIOLELTAL YLA TN pUBULON TNG WPAG OTN
OUOKEUN, To eVPOC pUBULONG eivat 1~24h.

MARKtpo Asttoupyiag: Emloyr) Tou Tpomou Aettoupyiag.

NARkTpo vypaoiag: Mo tn pUBULON Tou opilou uypaociag.

MAARKTpo Asttoupyiag: Mo tnv evepyomnoinon/anevepyonoinon tou
HNXOVAHATOG.

©©® 0@ ®
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PUOLON Aettoupylwv

= Kouurni Asttoupyiog @ : AUTO TO KOUUTTL XpNnOLUOTIOLELTOL YL TV EVEpyoToinon /
OTIEVEPYOTIOLNON TOU UNXOVAUOTOG HE TNV evOeLKTIKN Auxvia va deiyxvel "ON" 1) "OFF"
otav emAéyetal n avtiotolyn Aswtoupyla (6tav n eowteplky uypaocia ¢tdoel otnv
KaBopLopEVN TLUN, O CUUTILESTHG Ba oTapaTAOEL va AELTOUpYEL Kal n £vEelen Asttoupylag
Ba avaBooBrveL AUTAVY TN OTLYUN).

= PUBUION TaxUTnTag avepotipa: Yrdpxouv §Uo Tumot taxvtntag avéuou@:
Loxupn TaxvTnTa Kot avetn taxvutnta. Otav n cUoKeUR €ival evepyomolnuévn, mathote
1o mMANkTpo [wind speed] yla evallayn petafy toxutATwy avépou. H uypaoia kat n
TAXUTNTA TOU QVEROU SEV UIMOpoUV Vo pUBULOTOUV OTn AELTOUPYLO OTEYVWHOTOG KOl
€MAEYETAL QUTOMOTA N LOXUPH TaXUTNTA aVEUOU.

= PUOULON @ Asttovpyiag: H ouokeur] SwaBétel Tpelg TPOMoOUG Asttoupyiag:
Aettoupyla aduypaviipa, Aeltoupyia  oteyvwpatog,  Aewtoupyia  ouvexoug
aduypavtripa. ITNV KATAOTAON €evepyomoinong, matriote to kouumni [Mode] kail n
ouokeun Ba mepAoel amod TG Asttoupyieg aduypavtipa, CTEYVWUOATOG KOL GUVEXOUG
aduypavtrpa.
O tpomog Asttoupyiag pmopel va aAAAEEL CUUPWVA JIE TLG TIPOTLUI OELG XOPOKTNPLOTIKWV:
— Aewtoupyla aduypavong: n uypacia Kot n TaxUTNTO TOU QVEROU WUIOPOUV va
pubuiotoulv.
— Aettoupyla oteyvwpatog: H uypacia Kat n taxutnta Tou avépuou Sgv umopouv va
pubulotoLv.
— Aeltoupyia ocuvexoug aduypavong: n vypaocia dev pmopel va pubulotel, aAAd n
TOXUTNTA TOU aVEUOU Uropel va puBuLoTeL.

PUOon vypagoiog : 2tn Aewtoupyla aduypavong (adAAeg Asttoupyieg Sev elvat
€YKUpPEG), matnote To MANKTpo [Yypaoia] pia dopd yla va eloéABete otnv KaBopLouEvn

katdotaon mpoPohic uypaoiac. To "BB" avoPooBrvel ywo va epdavicet thv
kaBoplopévn T uypaoiog. Kotd tn Sudpkelo tng meptodou avaBooPrvet "BE",
natnote [Yypaoia] yia va puBuiceste tnv vypaoia.

Twn. To ebpog puBULONG eival 30-80% RH, to omolo pmopel va pubuLoTEL KUKALKAL.
Matrote to mAnktpo [Yypaoia] pia dopd kat n kaBoplopévn Tiun vypaciag Ba auvénOet
KAt 5% OxeTk uypaoia. Meta amd 5 deutepolenta xwpic Asttoupyia mMAAKTPOU N
natwvrac dAa mAiktpa, Ba emBePatoet kat Ba Byet avtdpata katto "BB" epdavitel
NV TPEXOoVCa vypacia meptBaiiovtog. Otav n kaboplopévn T vypaoiag eivat 30RH%,
BplokeTal o€ KATAOTOCN CUVEXOUC apuypavTrpa.
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= PuBuioslg KAswbwpatog ywa matdid : Jnv Kkatdotacn evepyormoinong A
QUIEVEPYOTTOLNGNG, MATAOTE MapaATETAUEVA TO KoUuumi [KAsidwpa yla maidd] ya 3
SeUTEPOAETTA yLa VAL EAEYEETE TNV EVEPYOTIOLNGN KAL OTEVEPYOTIOLN G TOU KAELOWLATOG
yla madid. Adou el0€ABETE OTNV KOTAOTOON KAELWOWUATOG Yl TTaLSLd, OAEG oL GAAEG
Baoikég Aettoupyleg oTapaTouV va AetToupyouv. Mmopeite va To aneAeuOepwoEeTe LOVO
TATWVTOC MapaATeTapéva to Koupri [KAeidwpa yia matdid] yia 3 Seutepoenta.

PuBuicelg xpoviopou : EGv 0 xpovodlakomtng £xel pubuLoTEL 0TV N GUOKEUR
elval amevepyormnotnpévn, o xpovodiakomntng Ba pubuiotel wote va evepyormoleital. Eav
€xel pubuiotel dtav n cuokeun gival evepyomolnpévn, o xpovodiakdmtng Ba pubuiotel
WOTE VO OTTEVEPYOTIOLEL TN GUOKEUT).

Matrjote o "MARKTPO Xpoviopol" yla va pubuicete to xpovopetpo. Kabe dopd mou to
TATATE, 0 XPOVOSLAKOMTNG avEavetal katd 1 wpa. To elpog puBuLoNG eival 1 ~ 24h, to
omoio pmopel va puBulotel KUKAKA. MATACTE Kal KPATAOTE TatnUévo to "TARKTPO
Xpoviopou" yla Alya Seutepolemnta yla va puBuilete ouvexwe to xpovouetpo. Otav to
Xpovouetpo eival 00, Sev elval €ykupo.

Otav o xpovodlakomtng eivat £ykupog, n evdelktik Auxvia "O" mdvw omd to Kouuri
Xpoviopou Ba esival avappévn. Matrote to "koupmi xpoviouol" pia ¢opd, n 00o6vn
pmopel va gudavicel Tov UMOAOUTO XPOVO OTO XPOVOUETPO KOl N TPEXOUCQ TLWM
vypaoiag Ba epdaviotel autopaTa HeTA amo Alya Ssutepolenta.

AsLtoupyia pvAUNG anevepyonoinong: Edv o e§omAtoudg anevepyornonBei Eadvikd
KQTA TNV KOWOVLKNA AELTOU pyia, LOALG evepyoTtolnBel Eavad, Ba eMLOTPEPEL AUTOUATA OTLG
puBuiocelc mpLv amod tnv anevepyomnoinaon.

NARpn¢ npootaocia vepou: Otav n Ss€apevi VEPOU sival yepdtn, To unxavnua
oTapata Kal n mAnpng evéelktikn Avxvia vepol "O" apyilel va avaBoofrvel, Otav
abdelaoel n defapevr) vepou, n mMARpng evdelktikn Auxvia vepou "O" Ba ofrnoet. Itn
OUVEXELQ, UMOPELTE VO EMOVEKKLVAOETE TO NXAVN QL.

Nopatnpw:

1. H 6e€apevn vepol MpEMeL va Yepioel cwota, Sladopetika Ba odnynoet
OTNV aVIiXVeUON ULaG YEUATNG SEEAUEVNG.

2. Otav to pnxavnua avixveloeL OTL To VEPO gival YEUATO KaTd Tt SldpKeLla
NG KOVOVIKAG adlypavong, 0 GUUTTLECTHG OTOUATA VO AELTOUpYEL Kal o
OVEULOTAPOG ouveXilel va Asttoupyel yla 3 AemTd Kol OTn OUVEXELA
OTOMATA, OTOTE {NTA OTL TO VEPO £lval yeUATO.

Neplypadn NG KATAOTAONG TWV EVOELKTLKWV AUXVLWV

Metd Tnv evepyomoinon TnNC OUCKEUNG, OFf KOTOAOTOON OvAUOVAG (TEPUATIONOC
Aewtoupylag), avaBel povo n Auyvia Asttoupylac.

—EveLEn KaTAoTAoNG XPOVOSLAKOTTN: EGv 0 xpovoSiakdmtng éxel pubuiotel owotd,
n evéelktikn Auyvia Ba avael, StadopeTikd n evoelkTiki Auxvia Ba eivatl oBnoth.
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— Evéeiktikn Avyvia yopnAng tayvtntog "LOW": Otav n taxdtnta Tou avepotipa
€XEL puBULOTEL O€ Aveto Avepo, n evlelktikn Auxvia LOW Ba avael, Stadopetikd Ba
opnostL

— Evéeiktikn Auxvia upnAng tayutntag "HIGH": Otav n taxltnta tou aveplotipa
£xel puBuiotel og duvato dvepo, n evdelktiki Auyxvia HIGH Ba avayel, Stadopetikd Ba
oPpnoeL.

—Evéewktikn Auyvia Aswtoupyiog adiypavong "DEHU": Otav éxet emeyei n
Aettoupyia adUypavong kat autr Asttoupyel, n evdelktikr Avxvia Ba givatl avaupévn,
Sladopetikd Ba eival ofnoth.

—Qwtewvn £véelfn oteyvwpotog pouxwv "DRY": Otav éxel emheyei n Asttoupyia
oTeyVWV pol)wy, Ba eivat avappévn, Sltadpopetikd Oa eival ofnoth.

—Evdelén Asttoupyiag ocuvexolc aduypavong "CONT": Otav €xet emheyei n
Aettoupyia ocuvexolg aduypaveong, Ba eival avappevn, Stadopetikd Oa sival oBnoth.

—EvdeLén nmAnpoug vepol "FULL": AvaBooBrvel 6tav to Soxeio vepou eival yepdro,
Sladopetika eivat ofnoto.

—Katd tnv kavoviky Aewtoupyio,"BB" epdavitet tv tpéxouca TpA uypaociag
niepBaAAovToc.

Npodulatelg

e O aduypavtipag Sev npénel va Aettoupyei og puBuULon vypaciag udnAdtepn amod tnv
vypaoia meptBaiiovrog.

e Otav n mAnpng €vdelén vepou eival avappévn, pifte to vepo otn efapevr) vepou. ITn
oUVEXELa, ToroBetrote TNV adeta Seaplevr) vepol Tiow otnVv apxLkn ts B€on Kat To
MNXAavnua pmopet va guvexioet va XpnoLomoLeiTal.

e OTOV OTAPATAOEL TO UNXAVNLLA, TIEPLUEVETE TOUAAXLOTOV 3 AETTA TPLV aTd TV
EMAVEKKIVNON yla va anopUyeTe {NHLA OTOV CUUTILECTH.

e To xpnoluomotnoLuo eVpog Bepuokpaciag neptBaiiovrog sivat 41 ~ 95°F (5 ~ 35°C).

e Otav Asttoupyel o aduypavtipag, o0 CUUILESTHG AsLToupylog Ba mapayel Bepuotnta,
n onoia Ba kavel tn Beppokpacia Swuatiov vPnAdtepn, KATL TOU €ival GpUCLOAOYLIKO
dawvdpevo.

e Otav MPEMEL VA LETOKIVAOETE QUTO TO TPOLOV, TAPAKOAW ONKWOTE TO KOLTWVTOC
T(POC TO UMPOOTIVO HLEPOC TOU MPOIOVTOC.
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‘Evéelén anootpayyiong

To oTpayylopuévo vepd Umopel va amoBnkeutel oe Sefapev) | va amooTpoyyloTel
£€WTEPLKA XPNOLLOTIOLWVTOC EVAV EUKOUITTO GWARVAL.

Xpnon tng defapevig vepou

To vepd mou adudatwveTal and autd To pnxavnua Ba péel auvtopata otn deapevn
vepol. Otav n 6e€apevr yepioe, n evdewktiky Auxvia Ba avdalel kat oAdkAnpo TO
punxavnua Ba otapatroet va Asttoupyel. Mapakalolpe adeldote To vepo otn Sefapevn
vepoU.

Adelaote ) de€apevr) vepou

1. KpatroTe T QUAAKWOELG 0TNV aplotepn Kal Se€Ld MAeupad tnG de€apevng vepoU pe
Ta §U0 xEpla Tautoxpova, tpapnéte anald €w tn de€apevn vepou. Mpocéfte va
Sltatnpnoete tn 6efapevr) vepou otabepr) yla va anodpuyete SLappPoEG.

2. Avaotpédte Tn Se€apevn ylo va adeLAOETE TO VEPO.

3. TomoBetnote ava tn 6e€apevr) otn BEon TnG.

ZUVEXN G amooTpayyLon

‘Otav BEAeTE va XpNOLUOTOLCETE AUTAV TN Asttoupyia, anocuvdéote To TPodoSOoTIKO,
tpafnéte £€w to €EAAOTIKO MWHA, TOMOBETOTE TO CWANRVA VeEPOU oTnVv £€£080 ouveXOUG
QIOoTPAYYLoNG, cuVSEoTe To TPodoSOTIKO Kal EeKLvroTe To pnxavnua. H £€€odoc vepou
TOU cwAARvVa vepol TMPEMEL va gival teplocotepo amo 3,9 ivtoeg (10cm) xaunAdtepn amno
™ ouvexn £€€080 amootpdyylong Kal 0 cwAnvag vepol Sev TIPEMEL VA KAUTTTETAL YLoL VoL
e€aodaAlotel opaln amootpayyLon.
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KaBaplopog kot ocuvtipnon

NPOEIAOMNOIHZH:

Anevepyomnolnote Tov aduypavtrpa Kal apalpéote To GLIg anod tnv npila mpw amnod tov

kabaplopo.

A - KaBaplopdg tov cwpatog touv aduypaviipa
Xpnotponowote éva palakd kat éva ehadpwg Bpeypévo Ddacua f avi yla va to
kaBapioete.

B — KaBapiopog dpiktpou

r
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5.

BydAte tn Se€apevr) vepou.

Kpatrote matnuévn tnv 086vn ¢pidtpou Omwc paivetal oTtnv ekova kot Tpapnéte
TPOG Ta KATW TV 006VN diltpou.

KaBapiote to piAtpo: XpnOoLOTOINOTE pLa NAEKTPLKN OKOUTIA yLa val
anoppodnoeTe amadd tn okovn otnv enidaveta tou ¢piktpou. EGv to didtpo eival
TIOAU BPWHULKO, OKOUTILOTE TO UE {EGTO VEPO KAL ITILO OMOPPUTTAVTLIKO KL OTEYVWOTE

TO EVTEAWC.

Onwg ¢aivetal otnv elkOVA, TOMOBETAOTE TO GIATPO MO KATW MPOG TA TTAVW KOl

tornoBetrote to atnv urtodoxn diktpou oto pnpootivo kéAudog.

TomoBetrote Eava tn de€apevr vepou.

C - ArtoOnkeuon aduypavinpa
Otav BéAete va anobnkeloete Tov aduypavinpa eneldn S&v ToV XpnOLUOTOLELTE yLa
LEYAAO XpOVIKO SlaoTtnua. AwaoTe poooxn ota akolouba Brparta:

1. Adeldote 1o vepd oTn defapevn vepou.

. Tuli€te To kKaAwbLo Tpododoaoiag kat 6€ate To.

2
3. KaBapiote 1o diktpo.
4

. TomoBetAote T0 UNnxavnua os 5pocepod Kat Enpo mepPaAiov.

Avtipetwnion npoBAnNpaTwvy

KOINA :®AAMATA KAI AYZEIZ
EAéyEte TIg mapakdtw mAnpodopleg yia PAUATO AVTLHETWITLONG TipoBAnudTwy, Oa
€€0LKOVOUINOETE XpOVO YLA TNV ETUAUGCN TPOBANUATWY TIOU eVOEXETAL va TpoKU oLV e
tn povada.
O kata@Aoyog mepAaUPAVEL TLC TEPLOCOTEPEG ATIO TLG KOLVEC TIEPUTTWOELG, AAAA OXL Ta
OUMOTEAECLOTA EAATTWUATIKNG LOVASAC, XELPOTEXVIAC N UALKWV OTn povada.

Edv €xouv €avtAnBel OAa Ta PAATO AVILUETWTILONG TPOPRANUATWY KoL To MPOPRANUA
e€akohouBel va mapouaotaletal, phn SLOTACETE VA EMUKOWWVIOETE Ue TNV EEumnpétnon
TEAQTWV Yla tepaltépw BonOeta.

NpoBAnua

Aobyog

Mé£0o8o¢

To pnxavnua dev
Aettoupyet.

Eival owotd cuvdedepévo to
kaAwdio tpododooiag;

Juvééote To Buoua otnv mpila.
Anootpayyiote To vepd amd
Sekapevn kal TonoBetnote To
€ava otn owotn B€on oto
CWHaL.

Eival n Beppokpacio Tou xwpou
navw amno 35°C | katw amno 5°C ?

Emeldn autd to mpoidv Sev
glval katdAAnlo yla akpaia
nieptBalovia, To unxavnua o
TpoaoTateVoEL Kat Ba
amnevepyonolnOel autouata,
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KATL IOV €ivat $puOLOAOYLKO
dawvdpevo.

H Beppokpacio tou xwpou
Kupaivetat petagl 20°C Kot Avw
twv 35°C?

To punxdavnua Ba KPUWOEL
QUTOMATA, KATL TTOU Elval
duacloloyko.

Kakn anodoon
aduypavong.

Kakr pon apa;

Oa TPEMEL VAL UTIAPXEL TIEPLTIOU
7,9 ivtoeg (20cm) xwpou yupw
arnd to mpoiov.

Eival n vypaocia neptBailovtog
TIOAU XaunAn;

‘Eva puotoloyiko davopevo.

Auvatog B6pufog katd
™ Aettoupyla.

H elcaywyn agpa
UIAOKQPIOTNKE;

KaBapiote Tuxov akaboapoieg
amnd tnv eicobdo kat tnv £€060
0€POL TOU TIPOLOVTOC.

Eival o pnxavnuo tormoBetnuévo
UTO Ywvia;

METOKIVAOTE TO UNXAVN O OE
emnineén emdadvela.

O gUKAUTTOC CWANVAG
QMOCTPAYYLONG
oUVOEBNKE CWOTA KL N
Slappor vepou f to
vepo e€akohouBoloe
va anootpayyiletal otn
Sekapevn.

JUVEEETAL LLE TOV EVKAUTITO
ocwAnva xwpic va tpafarte £€w to
YKpL EAaoTko Buopa tng e€6dou
vepo.

TpaBnréte £€w to yKPL EAQOTIKO
MW TG £€060U vePOU TPLY
OUVOEDETE TO CWANRVaA VEPOU
(avatpéfte oTO OXNUATIKO
Sltaypappo tng oeAidag
Aettoupyiag cuvexoug
QMOOTPAYYLONG OTO EYXELPiSLO
Ylot AEMTOUEPELEG)

O owAnvag dev eival cwotd
ouvdedepévog, To GAAO AKpO TOU
owAnva givot PAOKAPLOREVO Kall
TO VePO Sev Umopel va ekkevwBel
oWoTA.

BeBawwOeite otL kat Ta SV0
AKpa Tou CWARVA VEPOU elval
OVEUTTOSLOTO LETA TN oUVEEDN
Tou owAnva vepou. H
Satripnon Tou cwAnva vepou
o€ KeKALEVN KaTdoTtaon eivatl
TUO EUVOIKA yla TNV
amooTPAyyLon T Baputntag.

O aduypavtrpoag £xet
gekvrioel aAAd Sev

H Se€apevn eival yepatn n 6ev
£XEL eykataotaBel cwota.

Abelaote tn Seapevn Kat
TomoBetriote Thv £ava otn Béon
™me.

O awoBntrpag mou emutAésL oTn
Sefapevn kKOAnNoe Kat Sev
€NMavVATonoBeTnOnKe cwoTA.

Inpwéte ToV MAWTHPA TTPOG T
KATW otn xapunAotepn B€on yla
T owotr B€on MAwthpa.

Aettoupyet. 0 aduypavtipac Bpioketal otn H 6La5LKo’(0Lot anc'nbu&r]c uno?et
, , , va Stapkéoel 15 €wg 20 Aemrta.
Stadikacia andPuéng, eivat , s .
. X Otav oAokAnpwBei n anouén,
$UCLOAOYLKO O CUUTILEDTNG VO i .
. . f o aduypavtipag §ekva
otopata kata tn Stadikaoio , ,
ArOPUE autopata t Stadkacia
ne aduypaveong.
Napatnpw:
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BeBawwbeite 0tL n £€060C A€ €lvaLl OVOLYTH TIPLV EEKLVIOETE TO UNXAvVNHa, StadopeTIKa
To unxavnua Ba umepBOepupavBel. Mnv OTAUOTATE TOTE aAMEUBElOC TO HNXAVNUQ
amocuvééovtag to KaAwdlo tpododooiag. Eav to mpoPAnua mapapével, KAeloTe Kal
amoouvoEaTe To PLg Tpododoaiag Kal oTEIATE TO Miow OTNV ETOLPELD LOG YLa ETILOKEUN.

Npodilaypadég

Movrtélo

Npodiaypadn

DE-010.012A

Mapoyn nAektpkol pelOTOC

220-240V~50Hz

loxug elc660ou (30°C /80%RH)

220W

Ikavotnta apuypavong (30°C /80%RH)

10 Litres/24h

Ikavotnta aduypaveng (35°C /90%RH)

13 Litres/24h

Emninedo BoplBou <46dB (A)
KukAodopia aépa 110m¥h
Juviotwpevn enbavela Swpatiou 15-20m?
Wuktiko péco/doption R290/35g
MEyLoTN ETUTPEMOEVN TILEDN 4.0MPa
Xwpntikotntoa de€apevic vepou 1.6L
Oepuokpaocia epyaociag 5°C~35°C
‘EAeyxog anoguéng Autdpato
TUToC eAéyyou HAEKTPOVIKOG EAEYXOG
XpovoSLakomntng 1-24h
BaBuog npootaociag IPX0

Nicon Aettoupyiag avappddnong / ekkévwong | 1.0MPa / 2.6MPa

KaBapd Bapog / Miktd Bapog 9kg / 10kg
275 x 195 x 440 mm

MéyeBog owpatog (M x B x Y) mm

Inpeiwon: H ikavotnta aduypavong eivat ovopaotikiy oe Ogpuokpacio dwpatiov 30°C
LE OXETIKA vypacia 80%.

Edv oL tpobilaypad£g BeATLwOOUV PETA amtd AUTHA TNV EMLONUAVGN, N TIvaKiSa mpoidvTtog
Ba avtikatomnTpilel TIg VEes mpodlaypadEc.

H Beppokpacia Asttoupyiag kupaivetat and 5°C éwg 35°C kal YEYLOTN OXETLKNA vypaoia
80%. Eav n Beppokpacia Tou xwpou elval EKTOG auTtol Tou eVPoUG, n povada dev Ba
Aettoupyel kKavovika.
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AnAwon cuppopdwong EE

Auto Tto Tmpolov €xel Sokipootel Kot mapaxBei cvubwva pe OAEG TIC OXETIKEG TPEXOUOEC
kateuBuvtrpLeg ypappég CE, omwc:
- odnyia yla tv nAektpopayvntikr cupBatotnta 2014/30/EE,
C € - O6ényia ya tn xapnAn taon (LVD) oényia 2014/35/EE,
- RoHS pe TG tpomomnotioetg tng odnyiag 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOLOKEVOOTEL CUUDWVA LE TOUG TILO TTPOGPATOUG KAVOVIGHOUG aodaAeiag.
To onpa CE motomnolel auTo To MPOLOV e OAEG TIG OXETLKEG 0dNYLEG.

AwaOeon — NeptBaAloviiki TTOALTIKA

Zuokevaoia
Q% To UAO ocuokevaoiag sival TANPWEG OVOKUKAWOLUO KOl ETLONMOIVETOL PE TO GUUPBOAO
Q avakUKAwoNG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTIKOUG KOWOVIOMOUG yla katdpynon. Kpatnote ta

UALKQ cuokevaoiog (MAAOTIKEG OAKOUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HOKPLA amo matdLd,
kaBwc sivat Suvntka emikivéuva.

AwdBson
H cuokeun autr emwonpaivetot cUpdwva He thy eupwnaiky odnyia 2012/19/EE yia ta andBAnta
NAEKTPKOU Kat NAeKTpoVIKoU e§omAtopuol (AHHE).
Ataodalilovtag OTL autd To MPoidv amoppintetal cwotd, Ba Bondrioete otnv MpoAnyn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla To TEPLBAAoV Kat Tnv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
pmopouoav va pokAnBouv and akatdAANAo XELPLOUO amoBANTWY AUTOU TOU TIPOIOVTOG.
AuTO T0 GUBOAO GTO TIPOIOV 1| oTa £yypada Tou GUVOSEUOUV TO TIPOIAV, UTIOSELIKVUEL OTL
oUTH N OUoKeur 6ev UMopEel va QVTILETWTLOTEL WG owWKlaKkA amoppippota. Avtifeta,
napadibetal oto €PaAPUOOTED ONUELO GUANOYAG YLl TNV aVOKUKAWGCN NAEKTPLKOU Kot
B n)\extpovikol e€omAopol.
H 81aBeon mpénel va mpaypatomnoleital oUpdwva Le Toug ToTikoU TEPLBAANOVTLKOUG KOAVOVIOUOUG
yla tn 61a0eon twv anoPAfTwy. MNa neplocdtepeg mMANPodopileg OXETIKA Ue T enefepyaania, TNV
OVAKTNON Kol TNV avoKUKAWON autol TOU TIPOIOVTOC, ETLKOLVWVIOTE UE TO TOTIKO ypadeio TG
TOANG, TNV uTtNpecia S1ABE0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY 1 TO KATACTNHA Amd TO OMOol0 ayopAcate
TO TPOLOV.
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EyyOnong

‘Opot ko NpoiimoB£aoelg Eyyunong

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoidv eival eyyunuévo yla tnv nepiodo mou opiletat ano tn vopobeoia otnv omnoia SiatibBetal otnv
ayopd, apxfig YEVOUEVNG QMO TNV NUEPOUNVIA AyOPAg, €VAVTL KATAOKEUAOTIKWY EAQTTWHATWY A/Kal
Kataokeung. H éMeuwbn cuppdpdwong mou ekSnAwveTal katd tThv nepiodo auth tekpaipetatl ot udiotatal
KQTA TV nUepopnvia ayopdc. Metd anod auth tnv nmepiodo, evamdkeLtal oTov MeAATN va amodeifeL Ot n
£Newbn ouppopdwaong uTHPXE SN KATA TN OTWYUA TN mapdadoong .

Edv, katd t Sudpkela NG mePLOSou gyyunong, To MPoidv sival eAATTWUATIKO OE KAVOVIKA Xprion, o
ayopaoTrig B TPEMEL va EMUKOWVWVACTEL E TNV EYKATAOTACN TIWANOCNG KAl VoL OTE(AEL TN CUOKEULH OTOV TOTIO
TOU UTTOSELKVUETOL AItO TOV MWANTH.

H eyyunon oxVeL POVO HE TNV TIPOOKOWULON TOU TMoAoyiou Tou amodelkvUel ThV ayopd Kol TO
OUMTANPWHEVO TILOTOTIONTIKO €yyunong (avadépovtag Tnv nuepounvia ayopds, To GVOUQ TOU EUMOPOU,
™Mv avapopd Tou HOVIEAOU KAl CUVLOTATAL EMONG VO avaDEPETE TOV OELPLOKO aplBpd Kal Tov aplBuo
noptidag).

O ewoaywyéog/mwAntAg Statnpel to Sikaiwpa va apvnbei tn PoriBela eyylnong oe mepintwaon mou ot
nmAnpodopieg autég Exouv Slaypadel ) TpomomnonBel HETA TNV apXLKK ayopd Tou TPOIdVTOG,.

H guBulvn tou sloaywyéa/mwANTA mephapBavel 18iwg T £€08a EMOKEUAG /KAl AVTIKATAOTAONG TNG
povadag mou KOAUTTETAL amo TNV gyyuncn He TNV emdUAEN TOU SLKALWUATOG AVTIKOTAOTACNG TNG UE
L008UVa O TIPOIdY, O EPUTTWOELG OTou Sev elval Suvath n EMLOKELT TNG.

H gyyunon 6gv woxVeL yla mpoBArpata mou dev oxetilovial AUeC e EAATTWHATO UALKOU, OXESLAOUOU N
KOLTOALOKEUNAG.

AuTO To IPOIdV elval cUoKeUR Kat PoopileTal HoOvo yla owklakn xprion. H eyyunon Ba givat dkupn dv to
TPOLOV XPNOLLOTIOLELTAL YLOL ETAYYEALATIKOUG OKOTIOUG.

H gyyunon &gv KaAUTITEL {NWLEG TTOU TIpoKAAoUVTAL MO Kakh Xprion, akatdAAnAn eykatdotacn, Stappon,
€EWTEPLKOUG TTAPAYOVTEG 1) OKOTULUN {NHLA.

H gyyunon &gv KOAUTITEL {NILEG TIOU TIPOKUTITOUV QO MTWOELS, XPrion UMePPBOAKAG SUVAUNG, XTUTAUATA,
€kBeon oe akpaieg mepBarloviikég ouvOnkeg 1 ¢Bopd Tou TpoKaAEiTAL amd TNV KAVOVLKN Xprion
TAOLOTIKWV HEPWV 1 TIANKTPOAOYiWY, KABWG Kal TN Xprion piataplwv AAwv amnd autég mou kabopifovtat
OTO MAPOV YXELPISLO.

H eyyUnon 6ev KOAUTITEL TNV EYKOTACTACN KAL TOV TIPOYPARKATIONO Ao Tov avinpoowno. Ewdikotepa, Sev
propei va yivel dektr kapia a&iwon eykatdotaong Kot Swpedv MPoypappatiopol and tov petanwAnth.

H eyyunon &ev kahUmtel eAAeielg mou emnpedlouv acrpavta tn Aeltoupyia tg ouokeung. ANa é€oba,
OMWC N EYKOTACTACH, N HETADOPA KaL N LETAKIVNGN TOU TEXVIKOU g€atpolvtal pntd amd tnv eyyvnan.

H duvatétnta ebappoyng tng eyyunong mpolmoBETeL OTL N CUGKEUT OMOCTEAAETOL OTOV TWANTH 1 TOV TOTO
TOU UTTOSEIKVUETAL OO QUTOV, TTAAPNG KaL € KOAG TIPOOTATEVEVN cuoKeuaaoia (€L Suvatdv, atnv apxkn
ouokevaoio tng) kat cuvodeletal ano to GUANO A TNV KAPTA eyyUNCNG IOV £XEL CUUTANPWOEL SedVTWE Kot
anodelén ayopdag.

Edv petd tnv emaAnBeuon, SlamiotwOei otL dev umdpxouv AdyoL yla Tov LoXUpLopO 1 OTL To Tipoidv Sev eival
ENATTWLOTIKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KataAoyLoTel 0ToV TIEAATN KAl 0 €UMOPOG E60UCLOSOTETAL VAL XPEWOEL
auTd ta £€oda otov meAdTn.

H eyyUnon Ba eivat dkupn otav epdavilel evdeifelg 6Tl €éva pn e€0UCLOSOTNUEVO ATOMO EXEL ETUXELPIOEL VAL
TPAYLOTOTIOLOEL ETILOKEVEC, TPOTIOTIOLAOELG I) OVTIKOTAOTOON EEAPTNUATWY OTN GUOKEUR.

OL EMLOKEVEG TIOU TIPAYLOTOTIOLOUVTAL LETA TO TEAOG TNG EPLOSOU €yyUNONG UTIOKEWVTAL OE £€08a.

H mapoloa gyylnon Sev emnpedlel Ta VOULUO SIKOLWUOTA 00G TIOU EVEEXETAL VO EXETE WG KATAVOAWTH
oUpdwva pe to ehoprooTED £BVIKO Sikalo ToU SLETEL TV ayopd TPOidVTWY OMou MWAELTAL TO TTPOIOV.
Nepiodog eyyunong:

Xwpeg tng EupwnaikigEvwong - O supwraikég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edpapudlovral os
OPLOUEVEG TITUXEG TWV CUUBAOEWY ayopdg Kot TWANGNG Kntwv ayabwv Kat petadépovtal otnv eBvikn
vopoBeaia Twv XwpWwv Toug.

ANAeG XWPES - edapuoletal eBvikr) vopobeoia yla ta SIKOLWUATO TWV KOTAVOAWTWY OTH XWPA TOUG. 2€
nepintwon pun enionung vopoBeaiag, n eyyunon ebappuoletal Katd Tn SLaKPLTIKA EUXEPELA TOU ELOAYWYEQ
Tou SLABETEL TO TPOTIOY OTNV AYOPE 1 OTNV EyKATACTOCN TIWANTH.
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Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1
Parque Industrial do Arneiro
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https://www.haegergroup.com

Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
Fax: +351 21 949 83 25
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